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Százhatvanezer 
e.nber tanult meg nyolc év alatt 
js„j _ olvassuk az egyik hivata- 
i0, jelentésben és arra gondolunk, 
hogy hány ezer, meg ezer magyar 
ember van még ebben az ország­
ban okik eddig nem tanultak, de 
-alán nem is fognak megtanu'r.i 
soha...

Mit jelent az úszás a mai élet­
ben, azt aligha kell külön hangsú­
lyozni akkor, amikor a sportszerű 
élete, fejtegetik lépten-nyomon. Mi, 
túl o sporton, csak arra akarunk rá­
mutatni, hogy elsősorban honvé­
delmi szempontból fontos, sőt elen­
gedhetetlen tudás az úsznitudás. Az 
■ólán nem is igazi honvéd, aki úsz­
ni nem tud, mert erre ma már csak­
nem annyi szüksége van a hadse­
regnek, mint a gépesítésre.

Száz es egy példát hozhatnánk 
fel, hogy bebizonyítsuk azt, miért 
fontos, miért nélkülözhetetlen az 
úszás tudása.

Elmondhatnánk, hogy a legutób­
bi nagy események is mit köszön­
hettek az úszásnak, így elsősorban 
az orosz folyók környékén dúló har- 
cokrb gondolunk, ahol nemcsak az 
utász honvédeket tette próbára a 
viz, de nagyon sok esetben minden 
harcoló egység érezte előnyét an- 
nok, hogy tudnak úszni a katonák, 
vagy látta keserű szívvel kárát, ha 
nem tudtak valahányon úszni...

Az meg egyenesen elképesztő, 
hogy évente hány és hány ezer ma­
gyar ember csak azért pusztul el 
vizbefulladás következtében, mert 
nem tanultak meg úszni. Alig van 
nap nyári időben, amikor ne ol­
vasnánk arról, hogy akár a Duna, 
akár a Tisza mentén egy-egy em­
ber vízbefűladt, pedig az úgy el­
pusztultaknak csak egy kis hánya­
da kerül bele a napilapok tudósí­
tásai közé...

Úszni tanulni több mint köteles­
ség ma.

Nem hírverés ez, de egyenesen 
nemzeti parancs.

Önmagunkkal és nemzetünkkel 
szemben tartozunk megtanulni, mert 
a közösségnek csak igy tudunk jól 
használni.

Senki se mondhatja azt, hogy ne- 
’i aztán igazán nincs szüksége az 
effélére. Ki tudhatja azt, hogy mi­
kor kerül abba a helyzetbe, hogy 
ha nem is önmagát, de másokat 
mentsen ki o veszedelemből ...

Magyarországon ma már szinte 
mindenütt van alkalom arra, hogy 
ol megtanuljanak úszni az embe­
rek,
, Fo'/ók mentén, források vidékén, 
hirdökön, strandokon ezer és száz 
O'kalom adódik, hogy ezt a sportot 
°’ar mindenki űzhesse.

Sajnos, nagyon szomorú statiszti­
kát lehetne összeállítani arról, hogy 
áh. ahol bőségen alkalom kinál- 
ozno arra, hogy ússzanak az em- 
*t»k, de ugyanakkor a tisztálko- 
ás, tehát egészségvédelem is kei­

f’ mértékben érvényesüljön, sokszor 
PP’n itt alig gondolnak erre.

muhkorában tettük szóvá, hogy 
k?yk hires fürdőhelyünk lokossá- 
o'in* több minf hetven százaléka

b-c-ni'iQ qz immár

Catánia előtt teljesen 
egakadt a 8. brit hadsereg

Ä keleti arcvonalon megélénkült a harci tevékenység - A bolsevisták naponta 
100 páncélkocsit veszítenek — Olaszország a háború folytatását tekinti legfon­
tosabb feladatának — Eredményes német támadás az Atlanti óceánon 

hajókaraván ellen
brit

Hír Mussolini védöörizetbe vételéről
Berlln, július 30. (Német Ti) 

A Führer főhadiszállásáról je­
lentik a Német TI-nek, a véd­
erő főparancsnoksága közli:

Az oreli szakaszon ismét 
visszavertük az ellenség heves 
gyalogos és páncélos támadá­
sait. A Ladoga tótól délre a* el­
lenséges támadások alábbhagy­
tak. A bolsevistáknak erős 
páncélos és csatarepülőgépek­
kel támogatott újból megismé­
telt helyi jelentőségű támadá­
sait véres veszteségek mellett 
visszavertük.

Német tengeri erők újból tá­
madták á Miusz arcvonal állá­
sait és tüzérségi találatokkal 
megrongáltak egy páncélvona­
tot

A finn tengeröbölben könnyű 
tengeri erőink elsüllyesztettek 
egy könnyű szovjet hadljár- 
művet

Szicíliában a német csapatok 
az elhárító arcvonal középső 
szakaszán az ellenség szem­
pontjából vére 5 veszteségekkel 
visszavertek több kisebb kitö­
rési kísérletet. A sziget déli 
partvidéke előtt egy 8000 ion­

Megélénkiilt a harci tevékenység a keleti fronton
Berlin, július 30. A Nemzet­

közi Tájékoztató Iroda a követ- 
-....... arcvo-kezöket jelenti a keleti 

nalról :
A Kubán hídfőnél, a

arcvonalon, i 
_____ Miuszi 

aruvunnluii, a Donee középső 
folyása mentén, valamint Bjel­
gorod környékén a harci tevé­
kenység az előző napokkal el­
lentétben ismét megélénkült. A 
keleti nyári csata központjában 
azonban továbbra is az oreli ív 
áll. Míg a bolsevisták állandóan 
újabb és gyorsan felfrissített 
páncélos és 'gyalogsági alakula­
tokat vetnek harcba, hogy tá­
madásukkal eredményt é“.~ ' '

világhírű fürdőt, de egyenesen kije­
lenti, hogy látni se akarja. Nagyon 
sokan meg se fordultak még a tájé­
kán se. ,

Haladó korban élőnk, lépést kell 
tartani az élettel és annak minden 
követelményével. Erő, egészség, 
napfény, víz azok a követelmények, 
me'yek az egészséges Magyaror­
szág egészséges népét adhatják. 
Ki kell oktatni azokat, akik elma­
radtak, meg kell magyarázni azok­
nak, akik elmaradtak és lenten,

nás ellenséges szállilóhajót oly 
súlyosan megrongáltak, hogy 
elvesztésével számolni lehet.

A német légierő az Atlanti 
óceánon elsüllyesztett egy 10 
ezer tonnás kereskedelmi ha­
jót, két másik nagy hajót pe­
dig súlyosan eltalált.

Ellenséges bombavető köte­
lékek csütörtökön megtámad­
ták Helgolandot, ezenkívül több 
északnémet partvidéken fekvő 
várost, közöttük Kiejt. Az el­
múlt éjszaka újból súlyos ter­
rortámadást intéztek ellensé­
ges repülőgépek Hamburg el­
len. A városban több kár kelet­
kezett. A polgári lakosság sú­
lyos veszteségeket szenvedett. 
A légierő lelőtt 54 ellenséges 
repülőgépet

Német harci repülőgépek a 
július 30-ára virradó éjszaka 
bombázták Dél-Anglia külön­
böző célpontjait.

A haditengerészet parthizto- 
sító erői július 30-ára virradóra 
Terschelingtól északra elsül­
lyesztettek egy brit gyorsna­
szádot.

el, a német csapatok továbbra 
is kitartanak állásaikban és 
erőik kímélésével továbbra is 
súlyos veszteségeket okoznak a 
szovjetnek. A" bolsevisták így 
csütörtökön is újabb 100 harci 
kocsit vesztettek, közülök csak 
99-et Orel környékén. A szovjet 
páncélos veszteségek ezzel jú­
lius 5-ike. óta messzire felül­
múlták a 7 ezret. Ha számolni 
is kell azzal, hogy ezeknek bi­
zonyos százalékát újból ki is ja­
víthatják, túlnyomórészt azon­
ban teljesen megsemmisült.

Az oreli ívben a bolsevisták
erjeiiekcsütörtökön a déli szárny ellen

nyomon fel kell hívni a figyelmet 
arra, ami ezt a sportot előbbre vi­
heti ...

A sporton keresztül nemesen szol­
gájuk a honvédelmet, de ugyan­
iakkor szolgáljuk saját magunk 
egyéni kincsét, egészségünket is. 
Soha nem lehet közömbös egy or­
szág életére, hogy népének zöme 
milyen egészséges.

Ha mi nyolc esztendő alatt hiva­
talosan százhatvanezer embert tud­
tunk egy lépéssel tovább vinni ezen

biztosító csapatok 
kemény váltakozó 

valamennyi táma-

szeles arcvonalon igen suk tá­
madást intéztek. A német elhá­
rító fegyverek jól irányított fü­
zében azonban mindenütt ös­
szeomlott. A szovjet páncélosok 
zömét ismét az északi szaka­
szon egy keskeny szakasz ellen 
vetették harcba és 200 harcko­
csival támadtak igen sok hul­
lámban az egész nap folyamán. 
A német 
azonban 
harcokban
dúst visszaverték s igen súlyos 
veszteségeket okoztak a bolse­
vistáknak. Néhány ponton a 
harcba vetett tartalékok semmi­
sítették meg a német vonalak 
közzé betört páncélosokat. A lé­
gi haderő zuhanó bombázói, 
csatarepülői és páncélos vadá­
szai 18 harckocsit semmisítettek 
meg. Egy német csatarepülő-

Súlyos elhárító harcok Szicíliában

közle-
Róma, július 30. iStefani.) Az 

olasz főhadiszállás 1161. 
menye :

Szicíliában csapataink foly­
tatják a súlyos elhárító harco­
kat. A sziget keleti vizein mo­
toros egységeink visszaverték 
az ellenség hasonló egységei­
nek támadását, amelyet hajóki- 
séreteink ellen intéztek.

Késő este még dolgoztak a vatikáni államtitkárságon
Róma, július 30. Mint a Po- 

polo dl Roma írja, a Vatikán­
ban kedvezően fogadták az új 
olasz kormányt. A vatikáni rá­
dió csütörtöki adásában han­
goztatta, hogy XII. Pius pápa 
mindig azon az állásponton volt, 
hogy a legjobb, ha a törvények 
összessége kormányozza a né­
peket.

A vatikáni államtitkárság mü-

a sporton is, egészen bizonyos, 
hogy a többi, elkövetkező eszten­
dőkben még fokozottabb mérték­
ben szolgáljuk ezen a téren hazánk 
ügyét,..

Nem lehet divat, nem lehet pilla­
natnyi fellendülés és szalmaláng, 
nem lehet csupán „sporthábort“, el­
lenben legyen nemes élet és egész­
ségvédelem, mely úgy a magyar 
közösséget, mint a magyar nem­
zetet megfizethetetlen értékekkel 
növeli.. ÍS«J

ütegál-
23 mo-

gep osztálya bolsevista 
lásban telitalálatokkal 
’sarat tett harckép teleimé.

A kubáni hídfőnél, valamint 
az Azovi tenger és Bjelgorod 
között az erőteljes német ellen­
támadással jelentős mértékben 
megjavították a német álláso­
kat. A német csapatok a táma­
dások során igen sok foglyot 
ejtettek és nagytömegű hadi­
anyagot zsákmányoltak. A szov­
jet ellentámadásokat mindenütt 
visszaverték. Lunlngrádnál a 
bolsevisták csütörtökön túlnyo­
mórészt páncélosok és csatare- 
pülögépek' támogatásával tá­
madtak és többször megroha­
mozták a német állásrendszert, 
egyik keskeny szakaszán. Tá­
madásaikat visszaverték, a bol­
sevisták súlyos veszteségeket 
szenvedtek. (MTI)

Az ellenség több olaszországi 
helység fölé berepült, többek 
között Latium és Campani hely­
ségei fölé. A ledobott bombák 
csekély károkat okoztak. Va- 
dászrepülőink szembeszálllak 
egy Nápoly fölött elrepülő el­
lenséges légialakulattal és le­
lőttek egv kétmotoros bomba 
zót. (MTI) 

ködöse egyébként hétfőtől Kez­
dődőiig fokozottabb. A pápa 
még hétfő reggel hosszú ma­
gánkihallgatáson fogadta a Kvi- 
rinál mellett működő apostoli 
nunciust, aki beszámolt a Szent 
atyának a változások jelentősé­
géről. Ugyancsak hétfő reggel 
Magi ioné bíboros államtitkár 
fogadta a szentszéki angol és 
portugál követet

A pápát naponta kétszer tájé­
koztatják az eseményekről : 
reggel Magi lone bíboros, este 
pedig Montlni helyettes állam­
titkár. Tegnap este. Maglione 
bíboros-államtitkár nein hagyta 
el hivatalát, hogy mint rende­
sen, Róma környékére utazzék 
és ott sétát tegyen. A vatikáni 
államtitkárságon még este 10 
órakor is megfeszült erővel ■!<•’ 
sóztak. (MTU



MIum MtHkarit a 8. brtt hafttrei
Berlin, julius ÖÜ. A Nemzet­

közi Tájékoztató Iroda a követ­
kezőket jelenti a szicíliai tar­
tókról : A szicíliai angol-ameri­
kai haderők usütörtftkön a kö­
zépső arcvonulou, valamint az 
északi partvidéknek egyes pont­
jain támadtak gyengébb erők­
kel. A német és olasz csapatok 
rendki vili sikeres elhárító te- 
vékenysége, különösen pedig a 
kanadai és amerikai kötelékek­
nek Nicosia környékén elszen- 
vedett nagy, véres veszteségei 
úgylátszik kezdik éreztetni ha­
tásukat. E súlyos vesztesége­
ket szenvedett kötelékek szá­
mára csupán részletfeladatokat 
elöltek ki. Jelenleg igyekeznek 

feltölteni őket a mögöttes terü­
letek tartalékaival. Csütörtökön 
is eredménytelenek maradtak 
amerikai erőknek azok a fára­
dozásai, amelyek arra irányul­
tak, hogy San Stefanótól nyu­
gatra az’ északi partmenti úton 
újabb tért nyerjenek. A német 
biztosító csapatok olyan érzé­
keny veszteségeket okoztak itt 
a támadóknak, hogy azok köze­
ledési kísérlete már az állások 
előtt összeomlott. A német csa­
patok ezután ellentámadással 
kiindulási állásaikba kergették 
vissza az amerikai kötelékek 
maradványait.

Catánia előtt a 8. brit hadse­
reg teljesen megakadt és a csü­
törtök; napon is lemondott min­

Hír MmsmIírí védéörizethe vételéről
Newyork, július 30. (Búd. 

Tud. > Az Associated Press mad­
ridi jelentése szerint az olasz 
hatóságok Mussolinit személyes 
biztonsága érdekében a Viareg-

Olaszország legfontosabb feladata a háború folytatása
Róma, julius 30. (MTI) Egyre 

több olyan változás történik 
Olaszországban, ami kétségtele­
nül bizonyítja, hogy július 
liö-eii valóban nem egyszerű őr­
ségváltás, hanem egv egész 
rendszer leváltása történt meg. 
Ezzel le kell számolni minden­
kinek úgy Olaszországban, mint 
a külföldön. A háború, az alkot­
mányos életre való áttérés a 
mostani Badoglio-koruiány két 
legfontosabb feladata. Aui, ma 
Olaszországban történik, az 
mind e körül a két feladat kö­
rül mozog, a agy legalább a ket­
tő közül a háború folytatása a 
legfontosabb kérdés, ami az óla 
szokat legfőképpen érdekli. A 
háború jelenlegi szakasza azon­
ban más, mint a fasiszta rend­
szer alatt volt. A háborúnak eb­
ben a szakában bizonyára szó­
hoz jut a diplomácia is, leg­
alább erre vall a külügyminisz­
ternek az a kijelentése, hogy 
az olasz külpolitika ezentúl 
nem elméletben, hanem való­
ságban is létezik, hogy ezzel a 
külpolitikai tevékenységgel a 
diplomáciai testületben szemé­
lyi változás lesz-e, azt előre nem 
lehet tudni.

Badoglio tábornagy a legvi­
tézebb olasz katonák egyike s

Csokonai Színház

Hiss Ferenc
vendégszereplésével 

szombaton és vasárnap

Szeretni
Paul Geraldy pompás

uinmuve. 

den harci tevékenységről. A 
szárnyak helyzetére való tekin­
tettel annál nagyobb jelentősé­
get nyernek a szigetnek azok a 
belső közlekedési útvonalai, 
amelyek szintén északkeleti 
irányba vezetnek. Ezek ellen 
irányult tegnap is az amerikai 
és kanadai kötelékek támadása, 
amelyet igen erős tüzérségi és 
légitevékenység támogatott A 
gyalogos kötelékek támadásai 
azonban mindenütt megakadtak 
ahol ellenállásra találtak.

A német csapatok által terv­
szerűen felszabadított 'helysé­
gek birtokbavétele még egyál­
talán nem jelenti a közlekedési 
útvonalak szabad kihasználását 
és a német csapatoknak súlyos 
és elkeseredett harcokban is .si­
került elzárniok az átmenő út­
vonalat mind Nicosia, mind pe­
dig Regal buta környékén s 
mindkét helységtől keletre 
kedvező magaslati állásokba 
rendezkedtek be. A támadások 
heves pergőtűzzel kezdődtek 
röviddel éjfél után. A jól meg­
választott és ügyesen kiépített 
védelmi állások követekzteben 
azonban nem érték el a várt ha­
tást. úgyhogy a támadó kana­
dai és amerikai alakulatok is 
otan heves ellntállásra találtak, 
hogy a további súlyos vesztesé­
ges elkerülése érdekében visz- 
szavonultak és a feladat telje­
sítését tüzérségükre hagyták.

gio közeiében fekvő királyi vil­
lában helyezték el. Vlareggio 
körülbelül 5t kilométernyire 
fekszik északra Livornótól.

vitéz elődei nyomán haladva, 
féltékenyen őrzi Olaszország 
katonai becsületét és Churchill 
vagy Roosevelt feltétel nélküli 
megadásra való felhívása sem­
miképpen sem fogja Olaszor­
szágot megadásra bírni. Az 
ilyen simán végrehajtott nem­
zeti forradalom után nincs ér­
telme a megadásra való felhí­
vásnak, mindenki láthatja, hogy 
az olaszok idáig helyükön ma­
radtak. Ami a katonai helyzetet 
illeti, a háború tovább folyik és 
ennél többet a jelen pillanatban 
nem lehet mondani, mert min­
den más kijelentés csak lelkiis­
meretlen jóslás lenne. Az ola­
szok egyre jobban látják, hogy 
első és legfontosabb teendők a 
háborúval kapcsolatos kérdések 
megoldása, minden más csak 
ennek a folyománya. Ez termé­
szetes, mert Olaszországot ez 
emeli fel és ez teszi kitartóvá.
eredményes német támadás 
BRIT HAJÖKARAVANOK ELLEN

Berlin. júliua 30. A NTT jelenti: 
Kondor mintájú német messzijáratú 
harcirepúlögépek ar Atlanti-óceánor 
Portugáliától északnyugatra megtá­
madtak egy brit hajókaravánt, ame­
lyet sok brit gép is biatoeitott. Az 
első támadásnál egy tízezer tonnás 
kereskedelmi hajón, a második táma­
dás során ugyanezt a hajót, amely a 
legnagyobb volt, a hajókaraván ha­
jöl között, három tov'”1 bombita- 
láiat érte, amelyet heve« robban -

A POLLO
Előadások : fél b, fél 7 és 
fél 9 órakor Hans Meter és 
riiro l.ingrn fősiereplökkrl.

Mintatér!
l’j ötletek, egyéni humor, szel 
lenses fordulatok jóízű filmje

mmkzbi Msít-iuwrfcB.
_ AZ EI’EKOBETEGSEG RO­

HAMKÖZTI IDŐSZAKÁBAN Igyunk 
reggelenként éhgyomoré» melegen, 
laaaan kortyonként egy egy pohár 
terméneetes „FERENC JÓZSEF** 
keeerOvlset, mert ez a bélmttkWtet 
saabólyozza te ** epelefolyóat Igen 
hatásoaan elömoadítja. Kérdezze 
meg orvosát !

sok követlek- Az egyik hajót illat 
te tüjtlelhő takarta te 10.40 Arakor 
elsüllyedt. Ugyanekkor egy míMk 
hétezer tonnte kereskedelmi hajöt 
is három bobatalálat ért. — A hajó 
azonnal csökkentette »ebeaaégét és 
hatalmas tűs ütött ki rajta. Egy 8 
erei tonnás gőaöet két bomba tali lat 
ért, amelyek jeletnő» mértékben 
felseakították a hajó falét. As 
ső támadóhullám megfigyelte, 
er a hajó erősen oldalra dőlt.

utol- 
hogy

EDEN AZ ÜJ .LENGYEJ 
ÁLLAMELNÖKNÉL

London, július 30. (Búd. Tud. 
Az új lengyel államelnök csü­
törtökön ebéden látta vendégül 
Edén külügyminisztert. Az ebé­
den Romer, a lengyel kormány 
külügyminisztere is résztvett.

Ixtndon, július 30. (Búd. Tud.) 
Eden az alsóházban kijelentet­
te. minden oka megvan annak 
fel tételezésére, hogy- a jelen 
helyzetre’ való tekintettel, ame­
lyet azonban közelebbről nem 
magyarázhat, — az alsóházat a 
nyári szünetről sürgősen össze­
hívják. Azonban — hangoztatta 
Eden — még a nyári szünetre 
val óelnapolás előtt több fontos 
ügyet tárgyalásra tűznek. Eden 
kijelentései Angliában nagy fel 
tűnést keltettek.

KICSERE1.IK AZ «LANZ 
ÉS ANGOLSZÁSZ HADI­

FOGLYOKAT

Berlin, július 30. iBud. I nd.) 
Eisenhover tábornok üzenetet 
intézett az olasz néphez, amely­
ben többek között kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha az 
összes olasz hadifogságban lé­
vő angol foglyokat átadják az 
angolszászoknak, a Tunéziában 
és Szicíliában fogságba került 
olasz hadifoglyokat szabadon 
bocsátják. Eisenhover tábornok 
'■iliadiszállásán kijelentették. — 
hogv Északafrikában fogságba 
kerüli 150.000 olasszal szemben 
— Eisenhover felhívásának ér­
telmében — 80.000 angolszász 
hadifoglyot cserélnének ki.

KIK ELLEN HARCOLNAK 
AZ ANGOLSZÁSZOK ?

Roma, július 30. A Badoglio-kor- 
mányhor közelálló körökben hangoz­
tatják, hogy sem a Churchill-kor­
mánynak nem « Roosevelt-kormány- 
nak nem változott az Olaszországgal 
szemben leszögezett ár**-on’ja. me­
lyet azonban Olaszország sohasem 
fogadhat el anélkül, le pon­
tian« elemi méltóságára!.

A FINN HA Dl JELENTEN

HeUinki, jütíu* 30. (Német Tb A 
pénteki finn hadijelentés közli :

A Maaselkaeri ftfldszoroson. a/. 
Onyega tőtől északnyugatra vissza­
vertük egy ki** ellenséges köteléknek 
erfa tüzérségi előkészítés útin állá­
saink ellen intézett támadását.

1 »MTD

A 2000
pengős férfi

CSELÉNYI JÓZSEF
nóta-énekesünk személyes fellépte, Magyuri ciganszen;
ra kíséretével. Ugyanakkor: „HOTEL KIKELET *, PW«r

TíiVó« 4. pompás alakitisával.
Klőadásóit • (AI A. rp| 7 é« Ml ő

Szí
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Kalandos éjtszakai betörési kísérlet 
a József kir. herceg-utcában

Pénteken este az elsötétítés 
után eddig még ismeretlen 
okokból vakmerő betörési kí­
sérletet követtek el a József kir. 
herceg-utcán. Tóth József 24 
éves újpesti lakos, ezidőszerliit 
állásnélküli hentessegéd éjsza­
ka fél 12 s háromnegyed 12 óra 
között bemánaott a József kir. 
herceg-utca 16. számú ház ud­
varán a másfél méter magas­
ságban lévő ablakon, amely 
«sak be volt hajtva, de nem zár­
ták be. Bent az Irodai szobában 
Tóth József betette az ablakot 
s rövid ideig nyugodtan vára­
kozott.
Közben Somogyi Gábor nyom­

daigazgató észerevette a betö­
rést és azonnal értesítette a 
rendőrséget. A rendőrkapitány­
ságról Papp 1. Gábor rendőrör- 
niester szállott ki két rendőr-

iK. július sí. Sswnbkf in i”1

rel, akik még a helyszínen 1». 
látták Tóth Józsefet. A gyanú- 
sitott elmondotta, hogy Újpest, 
röl jött Debrecenbe pénteken 
reggel egyik barátjának meg;*. 
togatAsára, akivel Finnország 
ban együtt volt kint. Este elbó- 
roz.gattak s most azzal vödeky. 
zett, hogy italos állapotban 16 
vedt be, mert hangokat hallott 
az épületből. Tagadta, hogv 
bűncselekményt akart elkövet­
ni. Egy éhként semmiféle betö- 
röszerszámot nem találtak nála.

A rövid helyszíni kihallgatás 
után Papp I. Gábor rendőrőr­
mester a rendőrjárőrrel bekí­
sérte az őrszobára. Tóth József 
különös éjszakai kalandja ügyé- 
ben folyik a nyomozás aníiuk 
kiderítésére, hogy mit keresett 
az éjszakai órákban egy idegen 
irodahelyiségben.

tférbe 
vés«*

Kállay miniszterelnök 
részvételével élénk eszmecsere volt 

a Magyar Elet Pártjában 
az időszerű kérdésekről
Ghyczy Jenő külügyminiszter belép a kormánypártba

— Nehéz történelmi időkben éló 
nemzet feladatainak megoldásához 
— mondotta a többi között — nagy 
nyugalom szükséges. Azt kívánom, 
hogy a nemzetben áradjon szét az 
a nyugalom, amely Kálay Miklós 
szavaiból és egyéniségéből mife­
lénk árarfvo bennünket megnyugta­
tott.

A pórt tagjai nagy tapssal és he 
lyesléssel fogadták Bencs Zoltán 
szavait.

Vitéz Lukács Béta, a párt orszá­
gos elnöke az egybegyűltek t!$t* 
újból meleg szeretettel köszöntőbe 
Ghyczy 
tosítotte 
Ghyczy 
szóban 
szágos . 
s a párt bizalmát és támogatásé* 
kérte ahhoz a rendkívül nehéz 
munkához, amelynek végzésére vá* 
lalkozott.

— A mai időkben — mondotta — 
politikát, de legkevésbé külpoliti­
kát nem lehet csinálni a kormány­
párt bizalma és támogatósa nélkül.

Köszönetét mondva a párt bízó- 
lomnyilvánitásáért, kijelentette, — 
hogy minden erejével és tudásával 
a haza szent ügyét fogja szol­
gálni.

Budapest, július 30. A Magyar 
Elet Pártja szokásos heti klubnap- 
pán, csütörtökön nemcsak a párt 
fővárosi képviselőtagjai vettek 
részt, hanem igen sokan jöttek fel 
vidékről is, úgyhogy rendkívül élénk 
volt az élet a párt akadémiautcai 
klubhelyiségében. Kállay Mikiás 
miniszterelnök Ghyczy Jenő külügy­
miniszterrel együtt fél 7 órakor ér- 
kezettkezett a pártba s vitéz lu­
kács Béla országos pártelnökkel és 
Ghyczy külügyminiszterrel megbe­
szélésre vonult vissza.

Amikor vitéz Lukács Béla minisz­
ter, országos pártelnök Ghyczy Je­
nő külügyminiszterrel később, kijött 
az elnöki szobából, az országos el­
nök a párt tagjainak körében né­
hány közvetlen szóval a legna­
gyobb szeretet és melegség hang­
ján üdvözölte a külügyminisztert 
abból az alkalomból, hogy e'öször 
jelent meg a párt helyiségében, 
egyben bejelentette a párt tagjai­
nak, hogy a külügyminiszter nem­
esek hivatali minőségben jelent meg 
a pártban, hanem közölte vele azt 
o szándékát, hogy a párt tagjo kí­
ván lenni. Az elnök bejelentését a 
nagyszámban összegyűlt párttagok 
nagy éljenzéssel vették tudomásul s 
Ghyczy Jenő külügyminisztert el­
halmozták jókívánságaikkal

A párt tagjai ezután bevonultak 
a nagy társalgóba ahol 
kebb eszmecsere indult 
időszerű kérdésekről. A 
tés központjában Kállay 
níszterelnök állott, aki a 
zett legkülönbözőbb kérdésekre köz 
vet en formában válaszolt és kime­
rítő felvilágosításokat adott.

A több mint egy órán át tartó 
eszmecsere után Bencs Zoltán a 
párt tagjai nevében köszönetét mon 
dott o miniszterelnök felvilágosítá­
saiért.

a legé’én- 
meg az 
besrélge- 

Miklós mi- 
hozzáinté-

Jenő külügyminisztert s bit­
ót a pórt teljes bizalmáról. 
Jenő külügyminiszter váló- 
köszönetét mondott az or- 
pártelnök baráti szavaiért

Hungária filmszínház
Figyelem; 5 éven aluli gyerme­
kek hatósági intézkedésre a 
filmszínház nézőterére nen> vi­

hetők be.

Ma előszzör !
Páger-Muráti nagysikerű

miért?
Elömla.vuk ■ lél '5. fél 7 és tél 9.

Mntntr mozgó mis óra
Szombaton: fél 5, fél 7. <’ 
fél 9 órakor ! Simor Érzi' 
Hajmássy Miklós, Bulla E’ma, 
Vaszafy Piri magyar I” í<*

MA ELŐSZÖR !
A nyári szezonnak legkiemelkedőbb eseménye :

jebrecen 
úgyúlése 
ro ülését o 
mébe” Sn 
„ökleiével.

A május 
mesteri t®1' 
0 tárgysofl 
következett 
vette a be 
melyben ér 
.óvóhagyol' 
„yai Horth' 
tei emléké 
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Nagy fontosságú határozatok 
Debrecen város közgyűlésén

ben tevő ingaHan t«rm«te*í ered­
ményei elé nem a legnagyobb re­
ménységgel tekint, Jde ha jól be 
fog válni a gazdálkodás, akkor ter­
mészetesen szóba jöhet az is, hogy 

. - ■ . . .kiterjesszék az ingatlant. Hangoz-
átárbeadta a város a Vajdalapos ingatlant, házikezelésbe tóttá, hogy a hortobágyi szénoter-

í a mátai majort — A városi tisztviselők magasabb h* ° vóro’ ÓHa,™al< tokarmány- 
'e fizetési osztályba való előléptetése ■ 1——1

déit«, de rossz termés esetén a jö­
vőben a házikezeíésben 
lan ki fogja egészíteni 
termést.

A közgyűlést Szlfossy 
pán rekesztette be.

levő ingat- 
a hiányzó

László főte

eit

,-hvecen város törvényhatósági 
ttese pénteken délelőtt tartot- 

k’“df a Városháza kistonácster- 
SziK”sy László főispán el- 

"T'május és június havi polgár- 
* " jelentések ismertetése után 
. „«sorozati pontok ismertetése 
íK A kisgyülés tudomasul- 

a belügyminiszter leirotat, 
ínyben értesítette a varost, hogy 

-ínnvólaa hozzájárul nagyba- 
kormányzóhelyet 

megörökítését célzó 

äSä*»--E hh fizetési osztályba való elö- 
’’ÄÄ« előterjesztést is- 
'ePXTe Balogh Sándor főjegyző. 
mírC Való Antal és dr. Orosz Ar- 

’ I osztályú aljegyző o VII.
osztály 3. fokozatába, Zá-

dór Gyula műszaki tanácsos a VI. 
fizetési osztály 3. fokozatába, dr. 
Koller József és Szegedy Lajos II. 
osztályú aljegyzők, valamint Oláh 
Géza I. osztályú állatorvos a Vili, 
fizetési osztály 3. fokozatába, Tö­
rök Tibor Írnok pedig a X. fizetési 
osztály 3. fokozatába lép elő.

Előterjesztés történt a városi szám 
vevőségi tisztviselőkor néhány tag­
jának megjutaimazására is.

A számvevőség azon tisztviselői, 
akik annak idején a számvevőség 
államosításakor a városi számvevő­
ségi tisztikarból vétettek át állami 
szolgálatba és az átvételkor pótil­
letményben részesültek, megfelelő 
jutalmat kapnak. Az arra érdemes 
15 tisztviselőnek összesen 1100 pen­
gő jutalmat állapított meg o kis- 
gyűlés.

zók szemé’yi adatait, majd az elő­
terjesztés alapján a kisgyülés úgy! 
döntött, hogy az alapítványi helyre 
első helyen vitéz Szántfsó Zoltánt, 
második helyre Ganovszky Gézát 
jelöli.

A debreceni csata emlék 
ünnepélye

Építkezési, kölcsön-, és bérleti ügyek

pártba
ben éló
dósához
— nagy
kívánom.
szét az

/ Miklós
51 mife-
jnyugto-

□I és he
Zokon

■t orszó- 
■ek i!$f* 
szöntö!*« 
irt s biz- 
'óiméról, 
ír vélő-
t oz Or- 
izovoiért 
ogalósó* 

nehéz 
sére vá

a kisayutés o fovobbtoldxio fog-

Biztosító gő törlesztéses kölcsön fefvetele 
Lével A kölcsön o- 
Xos bérház 

szolgál, s ugyancsak o 
hozottak Biztosító Intézetétől - 
250 ezer pengős kölcsönt vesz fel a 

fedettuszoda átépítési költ­
ségeinek fedezésére.

A Háziasszonyképző Wcota, 
•amint a Háztartási Szaktanácsadó 
Állomás létesítésére a város 22 hol­
das ingatlant ad. Két hold 
Ionnak az építkezési és 20 holdnak 
a gyakorlótér céljaira vote átadasa 
mór megtörtént, az ingatlant az Is­
kola jelenlegi megbízott igazgatójá­
nak, o Középfokú Gazdasági Inté­
zet igazgatójának adták át.

Hozzájárult a kisgyülés a Vaj-

dolapos bérbeadása tárgyában tett 
előterjesztéshez.

A Vajdatapos bérbeadása ügyé­
ben április hónapban megtartott ár­
verés eredménytelen volt, mert meg 
felelő ajánlat nem érkezett.

A tavaszi rendes közgyűlés an­
nak idején megbízta o polgármes­
tert azzal, hogy az időközben je­
lentkező bérlőkkel tárgyaljon. Ez 
idő alatt Szakái Antal tett megfe­
lelő ajánlatot, 75 kiló búzát holdan­
ként. A kisgyülés hozzájárult ahhoz 
hogy a szerződés megfelelő bizto­
síték meüett megköttessék, bár idő­
közben a régi bérlő, Horváth Jó­
zsef holdanként 80 kilogram búzát 
ajánlott fel, ezt nem lehet tekintet­
be venni, mert a megállapodás 
Szakái Antallal szóbelileg már meg­
történt. Ez a határozat azonnal vég­
rehajtandó.

A közszolgáltatási dijak újabb meg­
állapítása

doha — 
külpoliti- 
lOrmány- 
□ nélkül, 
irt biza- 
stte, — 
jdásóvol 
a szol-

itz
ye rroe- 
ere » 
sni vi-

fiii»je
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■v fé) 9.

Hozzájárult o kisgyülés a horto- 
bágyi mátai major házikezetésbe 
vételéhez. A 330 holdnyi földet ka- 
tzálónak fogják felhasználni, tekin­
get arra, hogy a takarmány be­
szerzése egyre nehezebbé válik. A 
házikezelésbe vett földbirtok szám­
adását oz évi zárszámadáshoz csa­
tolják. Ellenőrzésére öttagú bizott­
ságot jelölnek ki.

A közszolgáltatási díjdk újabb 
megállapítása ügyében előterjesz­
tés történt egyrészt a kisgyűlésen, 
másrészt oz ebben az ügyben ér­
kezett miniszteri rendelet az irány­
odó. A szabályozás 30 napon belül 
fog megtörténni.

A közszolgáltatási díjak három 
ágában történik változás. A közte­
let foglalási díja, az építési és 
használati engedély díja, végül a 
‘elekfelosztás engedélyének díja.

A közterületek foglalásának díját 
a belügyminiszter négyszögméteren­
ként 24 pengőben állapította meg, 
ot építési és használati engedély 
díját il'etöleg szintén nincs külön in- 
'ézkedésre szükség, mert a belügy­
miniszter újból szabályozza a díja- 
*ot, melyeket a város augusztus 
1-től vesz gyakorlatilag alkalma­
zásba.

A telek felosztás engedélyezésé- 
n*l< díja eddig övezetenként 26, 13

illetve 8 filter vöd, oz első, máso­
dik, illetve a harmadik övezetben. 
Most ezek a díjak 50 százalékkal 
megemelendő^. Az emeléshez kü­
lön kormányhatósági jóváhagyás 
szükséges.

A vágó- és húsvizsgálati díjak 
mértékét kkogramonként 8 fillérben 
állapította meg a kisgyülés a jövőre 
nézve.

Kalenda Lórónd műszaki tanácsos 
ismertette a Ferenc József-úti sétány 
járda átépítési munkálataival kap­
csolatban felmerült költségeket. A 
munkálatok elvégzésére a Magyar 
Aszfalt Rt. 13.600 pengős költséggel 
vállalkozott, sőt felajánlotta, hogy a 
Ferenc József út másik oldalán levő 
sétányjárdát is ugyanilyen össze­
gért építi fel, sőt az összeget 1944. 
márciusáig hitelezi. Az előnyős köl­
csönügylethez a kisgyülés hozzájá­
rult.

Dr. Csánky Sándor tb. tanácsnok 
ismertette Ganovszky Géza és vi­
téz Szántó Zoltán kérelmét a város 
által a Ludovika Akadémián létesí­
tett s az 1943—44. tanévben betöl­
tésre kerülő egy alapítványi hely- 
r evaló felvételük iránt.

A meghirdetett alapítványi hely­
re annak idején jelentkező nem 
volt. Csáky Sándor tanácsnok is­
mertette a kérelmeket és a pályá­

EF
zeiiviva-

patté

príma huzattal "VP 
Szabó József asztalosmester bútorüzlete 
Telefon 13-07 Csapó-u. 33. Iparostanonclsfcola épület

Yiebreuen városa ez évben is 
kegyeletes ünnepély keretében 
áldoz a debreceni csata emléké­
nek. A nagyszabású ünnepély 
hétfőn délután 6 órakor kezdő­
dik s ezen a debreceni Egyet­
értés énekkara működik közre.

. , ... . . . . JUtána dr. Csáky Sándor városi
Balogh Sandor főjegyző ismertet-tanácsnok szavalja Baja Mi­

te három városi tisztviselőnek nyug- hály i Ha ma1d a h&5Ök vissza- 
állományba helyezésre vonatkozói __________
kérelmét. A kisgyülés hozzájárult, I ""

KORMÄHYRENDELETTEL

’őlyú közigazgatási fogohtKiló °é,| Memelték augusztus 1-től
nyugállományba helyeztessék. I a tőaérosi és vidéki lapok

A kisgyülés hozzájárult ahhoz,) 
hogy a városi zeneiskolánál ürese-1 Oa
désben levő zongora tanszakos ze- Budapest, július 30. (MTI jelenti :) i 
nefanári állásra Nagy Ilonka olde- A kormóny a roiációs és ívnyomó- | 
veles zenetanárnőt hív,o meg a vá- etöáMítoft egyes f
ros. Nagy Ilonka debreceni szüle-megá||apítÓ5Ór6| a : 
fésű, keresztény, debreceni következő rendeteteket adta ki: I
nemrégiben végezte zeneakade-l A m. |dr. minisztérium a rotációs 
miai tanulmányait. és íves nyomópapíron előállított

A város a Gazgasági Akadémiá-1 sajtótermékek terjedelmének meg- 
nak haszonbérbe adott paltagi 1931 állapítása és az ezzel kapcsolatos 
ho'das birtok haszonbérbeadását I egyes kérdések szabályozása tár­
az eddigi feltételek mellett meg- gyában az 1939. II. te. 112, 151, 212 
hosszabbította. | gjj-ban foglalt felhatalmazás alap­

ján a további intézkedésig a kö­
vetkezőket rendeli :

A politikai napilapok eladási és 
előfizetési árai példányonként a 

Délután o városháza dísztermé-1 4600—1941. ME. sz. rendeletben 
ben tartották meg a város törvény-] meghatározott csoportbeosztás sze- 
hatósági bizottságának közgyűlését rint a következőképpen állopitta- 
Szítassy László főispán elnökletével. I tik meg : 
A Nemzeti Hiszekegy elimádkozá- A rotációs és ívesnyomopapíron 
sa után Szí lossy László főispán meg) Budapest székesfőváros területén a 
emlékezett a törvényhatóság egyik I reggel megje'enő lopok közül oz A 
kiváló munkásságú elhunyt togjá- csoportba tartozó lapok eladási óra 
ról. Deák Sándorról. A közügyek példányonként hétköznapokon 14 
iránt mindig élénk érdeklődést tanú- filter, vasárnaponként 20 fillér. Ető- 
sitott Deák Sándor, akinek emlékét I fizetési ára egy hónapra 3.40, 3 ho 
a törvényhatóság örökké őrizni fog-1 napra 9.80 pengő. A B csoportba 
jo_ | tartozó lapok eladási ára példá-

Ezután Porosztay László tanács-\6. filltr' VO“r' 
nők ismertette a kormányhatósági I *e ti

jóváhagyást nyert közgyűlési ható- 
rozatokat valamint a városi tisztul- £ '°P?
.élők etöléptetéséről számolt be. ara példányonként hetko^apokon 

. , . , .... ,. .. 120 fillér, vasarnap 40 filler. Előfi-A tárgysorozat tovább _pont|ort Letési áruk egy hónapra 5.60, 3 hó- 
a kisgyülés nyomán o közgyűlési dig 16 pengő
egyhangúan valamennyit elfogad- A napközben megjelenő lapok 

. ... . I közül az A csoportba tartozó lapok
A közgyűlés a hortobágyi mctai- e|a<iási ára példányonként 14 fii­

major fe'ügyeleti öttagú bizottsága- előfizetési áruk egy hónapra 
ba a következő tagokat választót- 340 3 hónapra 98o. A B.
fa be. Dr. Kertész Kálmán, Serty I q |Wtoz6 lapok elodási ára
Gusztáv, dr. Rídd László, Sár- , kéftf 16 fi||ér< előfiietési
kadi Kesztyűs latos es Polgáry egy hónapra 4 50/ 3 hónapra 
Miklós. . . I 13 pengő. A C. csoportba tartozó

A hortobágyi mátai-major, házi-1 |apok eladási ára példányonként 20 
kezelésbe vétele ügyéhez Csáky Ja I fjpör, előfizetési áruk egy hónapra 
nos bizottsági tag szólott hozzá. I 5.6O, 3 hónapra pedig 16 pengő. A 
Hangoztatta, hogy szívéből helyesli I rotációs és íves nyomópapíron Bu- 
•zt a tervet, amelyiket már régen I dape$ székesfőváros területén kivül 
meg kellett volna valósítani. Java-|tehöt a vidéken megjelenő politikai 
solta, hogy nagyobb területre isi napilapok közül tekintet nélkül arra 
terjesszék ki a házi kezelést, hi-1 hogy j-egget, vagy napközben je- 
szen a takarmányhiány miatt, illet-1 i^^ek meg, az A. csoportba tar­
ve ennek beszerzési nehézségei I lapok e'adási ára példányon- 
folytán úgyis nagy utánajárásba, ként hétköznap 14 fillér, reggeli 
fáradtságba és nehézségekbe kerül |apok vasárnap, o napközi lapok 
hogy a város állatait el tudják I szombaton megjelenő száma 20 fil- 
lőtnl. Mr. Előfizetési áruk egy hónapra

Javasolta egyébként, tekintve 1 3.40, 3 hónapra 9.80. A B. csoport- 
hogy tudomása szerint az ingatlan I ha tartozó lapok eladási ára pé'dá- 
kezelésével a mátai biztost bízzák nyoként hétköznap 16 fillér, a reg- 
meg, mentsék fel a málai biztost geli lapok vasárnap és a napközi 
egyéb kötelességei alól, mert ez a fcpok szombaton megjelenő száma 
feladat is elég nagy és e'ég felelő- 30 ifllér. Előfizetési áruk egy hónap 
ségteljes. ra 4.30, 3 hónapra 12 pengő 40 fil-

A felszólalásra dr. Veress Géza lér. A C. csoportba tartozó 'apók 
tanácsnok tb főjegyző válaszolt.) eladási ára példányonként hétkőz- 
Hnnanztaíta,' hngy a házHcezetes-1 nap 20 «Hör. o reggeli lapok va-

Tlsztviselök 
nyugalomba 

helyezése

Debrecen város 
közgyűlése

térnek'1 című költeményét.
Az ünnepi beszédet Hegyal­

jai Kiss Géza református lelki­
pásztor mondja, majd a külön­
böző egyesületek képviselői ko­
szorút helyeznek 
műre.

Az ünnepélyt 
énekszáma fejezi

a hősi emlék­

az Egy etértés 
be.

sárnak és napközben megjelenő la­
pok szombaton megjelenő száma 40 
fiHér, előfizetési ára egy hónapra 
5. 20,3 hónapra pedig 15 pengő. 
Budapest székesfőváros terű elén a 
rotációs, vagy óves nyomópapíron 
hétfőn reggel megjelenő politikai 
hetilapok, úgynevezett hétfői lapok 
e+odási ára példányonként 20 fil­
lér.

A MTI és MOT c. kőnyomata* 
hirlaptudósiló pjságok 1943. évi jú 
Nus 1. napján érvényben volt meg 
átlapodásszerű előfizetési dija 30 
százalékkal emelkedett. Aki a jelen 
rendelkezést megszegi, vagy kiját­
szó, amennyiben cselekménye súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá esik, 
kihágást követ el és az 1939. év­
ii. te. 212 g-a értelmében 2 hónapig 
háború idején 6 hónapig terjedhető 
elzárással büntetendő. A pénzbün­
tetés legnagyobb összege 3 ezer 
pengő. A jelen rendelet 1943 au­
gusztus első napján lép hatályba.

E kormányrendelet értelmében a 
reggeli vidéki napilapok ára hét­
köznap 20 fillér, vasárnap pedig 40 
fillér lesz augusztus 1-étől.

A napilapok árának emelése 
azért vált szükségessé, mert a leg­
utóbbi ármegál'apitás óta o napi 
lapok előállításához szükséges 
anyagok ára 100—300 százalékkal 
növekedett. így feltűnöeen emelke­
dett a festék, a papír, az ólom stb 
ára. A kormányhatáság szakértők­
kel vizsgáltatta felül ezeket az ára 
kát és a szakértők vé'eménye alap­
ján arra a megállapodásra jutott, 
hogy a lapok órát fel kell emelni.

Amikor a kormányhotóság ren­
deletét olvasó közönség szíves tu­
domására hozzuk, ezúttal is biz­
tosítjuk olvasó táborunkat, hogy a 
jövőben még fokozottabb mértékben 
akarjuk igényeit szolgálni s mind a 
közügyekben, mind a jogos 
ügyekben készséggel á'lunk 
kezésére.

magán 
rendel-

MAR-ÁRPADHAZ1 BOLDOG 
GIT SZENTTÉAVATÁSÁNAK 
JAVASLATA A PAPA ELŐTT

Róma, július 30. A pápa július hó 
25-fn fogadta Sulottl bíborost, a 
szertartások kongregációiénak pre­
fektusát, Bkl előterjesztette a kong­
regációnak Árpáilházl Boldog Mar­
git szenttéavatására vonatkozó ja­
vaslatát. A pápa az előterjesztést ke 
gyesen elfogadta fs elrendelte a 
szenttéavatás megfelelő közzétételé­
hez és a szent tiszteletének az egész 
világ egyházára való kiterjesztéséhez 
szükséges Intézkedések megtételét.

■H)



1» l J

tttttofiu ttsifi-uioiim» 18-- július 3i. Szomhat.

Ma érkeznek Debrecenbe 
a Ny éri Egyetem hallgatói

Holnap, augusztus 1-éu nyitja 
meg kapuit az Egyetem újra «ok 
e’őtt * nagyszámú érdeklődök előtt, 
aktk Európa különböző országaiból 
ós basánk különböző vidékéről kere­
sik fel Debrecent, hogy több isme­
rethez éa nagyobb tudáshoz juthas­
sanak. Ide vonzza őket az Egyetem 
meaezevilágitó fénye s a remek kö­
zösségi szellem, mely a Nyíri Egye­
bem hallgatóit az itt töltött három 
hét alatt egy nagy család taja-vá 
avatja. Ma jönnek kedves vendé­
geink s ma sok-sok debreceni család 
meguépesül és magyar magyar tala­
ja meg a másik magyar tekintetében 
» biztató pillantást. Vagy idegen 
hozza a magyarság iránti szeret st 
melegét, hogy még melegebb érzé­
sekkel mehessen viasza és hirdethesse 
a magyar éinlakarást. Ma ünnepe 
van a városnak a mikor a Debre­
cenbe érkezőket a város közönsége 
nevében is igaz magyar szeretettel 
koezontjük, kívánjuk, hogy jól érez­
zék magukat körünkben s találják 
meg, azt, amit képzeletükben őriznek 
féltve erről igazén magyar vá­
rosról.

Együtt» városunk közönségének 
i gye mét is felhívjuk arra, hogy 
fogadják ezeket a vendégeket igaz 
ée magyaros vendégszeretettel. Hi­
szen ez a mi egyik nemzeti büszke­
ségünk. hogy vendégeinket mindig 
barátsággal és igazi vendégszerető 
lélekkel fogadtuk. Debrecenből ed­
dig 1* a legjobb emlékekkel mentek 
el vendégeink z ebben az évben is 
hagyjunk ilyen maradandó emléket 
lékünkben. Egyben kérjük Debrecen 
kereskedőit, iparosait s ,.inden oly

egyént, aki érintkezni fog a Nyárt 
Egyetem hallgatóival, hogy a varos 
vendégeivel igaz magyaros barát­
sággal és szeretettel bánjanak. Úgy 
fogadják őket, mintha egyénenként 
volnának felelősek Debrecen jóhir- 
nevéért, »mely jöhimevet évszázadok 
óta építi ez a nemes város. A ma­
gyar lélek szóljon m‘ -yájunkból s 
legyünk udvariasak ée előzékenyek, 
mert a mai nehéz körülmények kö­
zött sok félreértést el lehet kerülni 
a szerétéiből fakadó előzékenységgel. 
Ez mindig jellemvonás» volt váro­
sunknak a ebben az évben még fo­
kozottabban hallgassunk lelkünk sza­
vára s engedjünk ősi magyar ösztö­
neinknek.

Augusztus 1—18’ között s város 
minden részében meg fognak fordul­
ni a Nyári Egyetem hallgatói z ta­
lálkoznak városunk minden polgá­
rával, mutassuk meg, hogy ez * vá­
ros ma is olyan mint régen volt s a 
magyar szeretet és megértés vezé­
relje minden magatartásunk»’. Ke 
ressük az alkalmat, hogy megismer­
kedhessünk a hallgatókkal, mert az 
a mi életünkben is nyereséget jelent, 
A személyes ismeretség nagyobb je­
lentőségű mindennél s olyan baráti 
ée ismeretségi szálak fűződhetnek ez 
aykalommal is ember és ember, ma­
gyar és magyar között, mely a jö­
vendő építésében nagyon nagy jelen­
tőségű.

Ennek a nagy magyar alföldi met­
ropolisnak minden tagja nevében 
melegen üdvözölve a vendégeket és 
vendéglátókat, kívánjuk, hogy lé­
lekben gazdagabbak és magyarabbak 
legyünk 3 hét múlva, mint most.

so áldoztak harcoló hőseinknek, 
majd a leventefohász elmondása és 
a Himnusz eléneklése utón véget 
ért az ünnepség.

Búcsúzóul még Frimmer Pál kö­
szönte meg a nagyszámú közön­
ségnek a megjelenést.

A VASÁRNAPI MUNKASZONET 
FELFOGGESZTESE

Közlöm a város érdekek lakossá 
gával, hogy a m. kir. Földmivelés- 
ügyi Miniszter úr a m. kir. Belügy­
miniszter és a m. kir. Vallás- és 
Közoktatásügyi Miniszter urakkal 
egyetértőleg az aratási és cséplési 
munkálatok időtartamára a mező­
gazdasági munkáitoknak vasárna­
pon való végzését elkerülhetetlenül 
szükségesnek nyilvánította.

Minthogy ezeknek a munkálatok­
nak vasárnapokon való végzése 
Debrecen sz. kir. város területén is 
szükséges, — a nyert felhatalma­
zás alapján f. évi július hó 11, 18, 
23 és augusztus hó 1,8, 15, 22 és 
28. napjaira eső vasárnapokra a 
törvényes vasárnapi munkaszünetet 
felfüggesztem. Ezeken a napokon 
tehát a mezőgazdasági (aratási, 
hordási és cséplési) munkálatok vé­
gezhetők. Polgármester.

Ismét dolgozott a horgos 
tolvaj

Néhány nappal ezelőtt megírtuk 
már, hogy vakmerő és ravasz to'- 
vaj garázdálkodik a városban, aki 
horoggal lopja el az ablakokon ke­
resztül a szobában levő holmikat. 
Legutóbb o háziak szemeláttára kö­
vette el a lopást a horgos bandita.

Most ismét feljelentés érkezett is­
meretlen tettes ellen, aki érthetet­
len módon lopta el □ zárt lakásból 
Papp Tamás Arany János-utca 34. 
szám alatti lakos ruháját.

Papp Tamás elmondotta, hogy le­
vetett ruháját az egyik szobában 
egy székre tette az ablaktól mint­
egy másfél méterre. Kiment o má­
sik szobába, mire néhány perc múl-

vo visszatért, o 'eveten ruhend 
hűlt helyét találta.

Tekintve, hagy az ablakon V9l 
rács van, egyg pillanatig sem gon. 
dolhatott arra, hogy valaki beugot 
jón oz ablakon és így vigye el c 
ruhát. A károsult nem is tudott m 
re gondolni és teljesen érthelet enu 
állt az üggyel szemben, csak telje 
lentése utón a rendőrségen állapi 
tották meg, hogy valószínűleg tI| 
a lopást is ugyanaz a horgos t0|. 
vaj követte el, mmt a egutóbbit.

A rendőrség már nyomában vm 
a tettesnek és kézrekerífése n)g, 
csak napok kérdése.

Cseppfolyós gázzal világítsunk és fizzunk

E/<

mert ai 
hold

elme:

Fajgyalázás miatt eljárás indul* 
egy püspökladányi zsidó ellen

Néhány oappoi «előtt fetjeíenté« 
erkezett o debreceni ügyészségre 
Ferencz Pel 42 éves pütpöklodónyi 
zsidó ellen fojgyalózái gyanúja 
miatt.

A nyomozó« torán megáhap8á«t 
nyert oz, hogy a fajgyalázás gyó­
nója miatt.

A nyomozás torán megóhapitást 
nyert az, hogy o fajgyalázást Fe­
renci Pál valóban elkövette. A múlt 
hónapban többen látták, hogy a

zsidó egy püspökladányi keresz­
tyén nőitmerösével autón eltávozott 
a váróiból, majd néhány óro muh 
vo, este visszatértek és ekkor Fe­
rencz Pál elkísérte oz asszonyt a 
lakására, ahova be is ment vele.

A csertdörség kihallgatta Ferencz 
Pált és kihallgatta oz asszonyt is 
és a vallomásokból kiderült, hogy 
a fajgyalázást Ferencz Pál valóban 
elkövette. Az ügyészség megindítot­
ta ellene oz eljárást.

A TANÁRVIZSGÁLO 
BIZOTTSÁG TAGJAINAK 

KINEVEZÉSE

Megírtuk már, hogy a »alias­
es közoktatásügyi miniszter dr. 
Fest Sándor egyetemi tanárt 
nevezte ki a debreceni állami 
középiskolai tanárvizsgáló bi­
zottság elnökévé.

A bizottság tagjaivá a mi­
niszter az alábbi egyetemi ta­
nárokat nevezte ki.

Dr. Bérezi Géza egyetem: ta­
nárt és dr. Papp István egyete­
mi magántanárt a magyar és 
finn-ugor nyelvészetre.

Dr. Pukánszky Béla egyete­
mi tanárt a német nyelv és iro­
dalomra.

Dr. Trombatore Gaetano e. 
ny. rk. tanárt és dr. Wallisch 
Oszkár gimnáziumi tanárt az 
olasz nyelv és irodalomra.

Dr. Karácsony Sándor egye­
temi tanárt a pedagógiára új­
ból kinevezte. „ .

A városi kisgyülésen vitéz 
Szegedy Gyula vezérigazgató 
ismertette a világítási vállalat 
által cseppfolyós gáz eladású-u 
vonatkozó előterjesztést.

Hét kilogramos súlyú palac­
kok ban S kiló cseppfolyós gázt 
Hoznának forgalomba, melyek­
ből aztán gumicsővel lehetne a 
gázt elvezetni gázrezsókba, — 
vagy fürdőkádakba. Ott lehet­
ne elsősorban használni, ahol

nincs a normálgúz bevezetve.
A cseppfolyós gáz egy ilyen 

raiackja 11 ezer kaloriás, ‘ <?. 
iiút három köbméter norinjl. 
'áznak felel meg. Eddig Ko­
lozsvárott alkalmazták nagy si­
kerrel, ahol egy év alatt ölt 
ezer pengős tiszta hasznot 
zott.

Debrecenben körülbelül 
fogyasztóval fog indulni 
cseppfolyós gáz eladása.
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I városi teke csapat és egyéni verseny utolsó napja

A versenyek Irént 
nyilvéunlt meg, mi­
csapatok a II. for- 
nagy meglepetéssé

Kétszáz (•v^nte bucsutábortüz« 
a Cserkészparkban

Igen szép és bensőséges ünnep­
ség színhelye volt pénteken este a 
Cserkeszparkban a csónakázó tó 
meHetti levente ifjuvezetóképző tá­
bor. 200 levente gyük össze, hogy 
búcsút vegyen a tábortól és ezzel 
kapcsolatban megajándékozott egy 
asszonyt, aki férjét adta a hazájá­
nak.

Pontosan 8 árakor érkezett az 
ünnepség színhelyére a hadtestle- 
venteparancsnok, okit Lavotto Emil 
a tábor parancsnoka fogadott. A 
’óborról részletes jelentést Kökény 
Gábor tanulmányvezető tett.

Megjelent az ünnepségen a város 
képviseletében dr. Csáky Sándor 
tanácsnok hitvesével. Ott láthattuk 
még vitéz Szabó Gábor felsöipar- 
skolai igazgatót és igen nagy 
szómban a város közönségét.

Ezután a leventék a tábortüzet 
meggyujtofták és az „Este van már 
késő este” kezdetű dalt énekelték. 
Az ünnepséget Primmer Pál tanul­
mányvezető nyitotta meg, aki be­
szédében a többek között o követ­
kezőket mondotta.

— Leventék 1 Bátran nézhettek a 
’úbortűz lángjaiba, mert elvégezté­
tek, amit hazátok tóletek megkí­
vánt. Elvégeztétek, amit minden ha­
dfinak kötelessége megtenni I

A ttsvöhblokhan iimertette, boa*

miként határozták el minden előze­
tes felhívás nélkül a leventék özv. 
Jakab Sándomé hadiözvegy meg­
segítését. A derék fiúk ugyanis egy 
ezer pengőről szóló betétkönyvet 
egy kis szekér fát, ezenkívül a 3 kis 
hadiárvának három szeretetcsoma- 
got adtak.

Zsiros Lajos Csikós Lajos „Hon­
védroham“ című versét szavalta 
nagy hatás meHett.

A leventék ezután „Áldja meg oz 
Isten azt az édesanyát” kezdetű 
dal (énekelték el nagyon szépen.

Az ének elhangzása után a had­
test levente parancsnok szólott a 
leventékhez megemlékezve a leven­
ték hazaszeretetéről és jószívűsé­
géről. Ezután néhány megható szó 
kíséretében a tcéarékkönyvet át­
nyújtotta az özvegynek.

A város képviseletében megjelent 
dr. Csáky Sándor szólott ezután a 
leventékhez és a hadiözvegyhez.

A tábor leventéi nevében Tóth 
Sándor virágcsokrot nyújtott át az 
özvegynek, majd Papp László a 
szeretetcsomagokat adta át. A 
könnyekig megható jelenetek után 
Zsíros László szavalt, majd Lavotta 
Emil táborparancsnok mondott fel­
emelő beszédet a leventékhez.

A leventék ezutá* néma felálLá»-

Felhívás a 18-35 év közötti 
Rökhöz

A Női önkéntes Honvédelmi 
.Munkaszervezet Helyi Munkabizott­
ságának vezetősége felhívja a 18— 
35 év közötti nőket, hogy a Weiss 
Manfred üzemekben díjazással járó 
honvédelmi munka teljesítésére 
•f. hó 31-én és augusztus hó 2-án 
délelőtt 10—1 óráig Debrecen Fe­
renc József-út 28. b. sz. alatt je­
lentkezzenek.

A kiskorúak (24 éven aluliak) je­
lentkezése csak abban az esetben 
vehető figyelembe, ha jelentkezé­
sük alkalmával szabályszerűen ki­
állírott és két tanúval láttamozott 
szülői (törvényes gyám) beleegye­
zést felmutatják.

A munkavállalók elhelyezéséről a 
gyár vezetősége gondoskodik és 
ezért fejenként és naponként 15 fil­
lér szállásdíjat vonnak le. Az elő­
írt és csak jegyre kiszolgáltatható 
közszükségleti cikkek a gyár részé­
ről központilag kerülnek kiosztásra. 
Az egyes élelmiszereket az üzem a 
mindenkori maximális áron bocsájt- 
ja az alkalmazottak részére. A fő­
zés közös konyhán történik, a főző­
edényeket, valamint az étkezésre 
szolgáló evőcsészéket is — evőesz­
köz kivételével — a gyár bocsájtja 
rendelkezésre.

Egyidejűleg figyelmezteti a Helyi 
Munkabizottság Vezetősége o je­
lentkezőket, hogy a Weiss Manfréd 
gyár hadiüzem, így tehát a mun- 
kásnők a gyár hadiüzem) személy­
zeti parancsunkénak fennhatósága 
o-'á tortavuak.

Mint már több ízben beszámol­
tunk róla, hogy a Városi Adóhiva­
tal alkalmi tekézők egyesületének 
rendezésében a Pénzügyi kuglizóbar. 
folytak le a városi egyéni és csa-xat 
tske versnyek- 
nagy érdeklődés 
vei a résztvevő 
dulóban igen 
szolgáltak.
Leguótóbbi besaámolón’- óta a Póu 

ügy és a Homokkert mérkőzést, a 
Pénzügyi csapat nyert« meg. A Pos­
tás—Szárnyaskerék mérkőzés igen 
heves iramú volt, mivel a Postások 
az eddigi legjobb eredményükkel 
sem tudták a nagy lendülettel játszó 
Szárnyas csapatot megverni, mivel 
a Szárnyas csapat pálya rekorddal 
nyerte meg a versenyt, a Szárnyas­
kerék—Adóhivatal mérkőzést a Szár- 
nyaakerék csapata nyerte meg, fö­
lényesen. A városi adóhivatal csa­
pata tartalékosán játszott, mivel a 
csapat tagjai a versenyen alig tud­
tak megjelenni a hivatali elfoglalt­
ságuk miatt. A Postás—Homokkert 
mérkőzést a Postások nyerték meg.

Meg kell emlékeznünk a Postás 
Sport Egyesület rondkivüli szép tel­
jesítményéről. mely az I. forduló­
ban csak 2 pontot szerzett s a II. 
fordulóban már a pontszámát 6 pont­
ra növelte, 
haladás és 
zonyzágot 
csak posta
kik igen nehéz szolgálati beosztás 
után, fáradtan, testileg kimerülve 
állanak versenyre ki. nagy akarat­
tal és szívóssággal küzdenek a he­
lyezésért. A csapat egységre töret­
len, melynek oka az, hogy a csapat 
vezetősége a legteljesebb támogatás’ 
kapja a 
töl, dr. 
esőstől, 
val a
együtt buzdította s ezáltal győzelem­
re segtiette a csapatot. Meg kell 
emlékezni arról, hogy dr. Nagy 
Endre tanácsos, dr. Kaza János, 
dr. Batonyi Béla, dr. Valenta Pál 
posta titkárok, Rácz Sándor, Pere 
József posta főellenőrök. Nagy Jó­
zsef ». hiv. igazgató, valamint a 
nagy szolgálatokat tett Hirlpl Fe­
renc teke sznkosztá'yi elnök és 
Garabuczi János csapatkapitány mini 
dent elkövettek, hogy a csapat sike­
resen végezze el * feladatát. |

Ma este a Pénzügy és a Városi 
adóhivatal csapatai játszik az utol- 

>®ó csapatversenyt- Ugyanakkor ;jl»-indítntt a »ette« kátrelrerítMé’e

ződik be » teke egyéni verseny is. 
Az egyéni versenyben még a mai na 
pon záróráig lehet versenyezni. Hét- 
ön este 7 órai kezdettel a ví'oga- 
ott csapatverseny keretében, minden 

csapatból a 2—2 legjobb eredmínyt 
Jlért játékos méri össze erejét * 
válogatott csapatverseny ismerteti- 
lére a legközelebbi azánivnkban visz- 
azatérünk. Ugyancsak hétfőn este s 
órakor indul a helyseitek víg ál­
versenye és a nyerteiének vigasr 
versenye ja, a versenyekre szeretet- 
tel hívnak és várnak minden apor’. 
barátot a rendező egyesületek. PS

A csen 
széki bo< 
■jgyanakk 
'ásókat i 
a legköz 
tűitek ele 
mekei ki 
negyven 
jóval, ai 
jóval hói 
ja soksí 
iá és 
niaft. A 
kor viszi

A Postás csapat nagy 
fejlődésről tett tanubi- 

akkor, mikor » tisztén 
altisztekből álló csapa'-,

Fejére esen a gómeskut 
lánca, súlyos sérülést 

szenvedett
Pénteken a délutáni órákba” 

Mátich Sándorné 31 éves, Somogyi 
Pál-utca 6. szám alatti lakos, laká­
sának udvarán levő gémeskú bó 
vizet akart felhúzni.

Már a veder közeledett a kút ká­
vájához, amikor a kútostor lesza­
kadt s oz azon levő lánc a fejére 
esett és beszakitotta. A mentők sú­
lyos sérülésekkel a sebészeti klini­
kára, majd elsősegélynyújtás u'ór 
lakására szállították.

A SZOVJET VESZTESEGEI

Berlin, július 30. Mint ■ bemet TI 
értesül, a német csapatok naponl« 
száz szovjet páncélost pusztították 
-I az oreli arcvona|on. Kiilllnösen 
a nehéz fegyverek pusztilirnHk rl 
sokat h témádé szovjet páncélosok 
köztit. (MTI)

Postás Sport Egylet elnöké- 
Ráca Kálmán posta tané- 
ki minden v<-~ieny alkalmé- 
többi vezetőségi tagokkal

Fényes nappal álkulccsal be­
hatoltak egy clpöszlizletbe
Bejei János cipész fejlenetési tett 

a rendőrségen ismeretlen tettes el­
len., aki az elmúlt napokban Síé- 
chenyi-utco 33. szám alatt levő ci- 
pésmzühelyéből cipótalpakat és bí 
röket lopott el.

Feljelentésében előadta, hogy « 
lopást a déli záróra alatt hajtot­
ták végre. Amikor a záróra után 
visszaérkezett a műhelybe, látta, — 
hogy ennek ajtaja tárva-nyitva ÓH 
és az üzletből sok értékes talp és 
felsőbőr hiányzik. Az ajtót álkulC*- 
csal nyitotta ki az ismeretlen tettes

A rendőrség erélyte nyomozási
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Életfogytiglani fegyházbüntetést 
kapott Csirkés Péter, 

a Peree-dülői anyagyilkos

— Március 27.-én onyam mar le­
feküdt, és a délután meglazított aj­
tózárat kinyitottam. * odaá Itam ke­
zemben a vastag kötéllel az anyám 
ágya mellé. Ekkor is azt súgta ne­
kem, hogy „akassz fel fiam", s én a 
kötelet a nyakára tettem s mintha 
tartotta is volno a nyakát felém, 
hogy tegyem ró. Meghúztam a kö-

jdtoiü taltott-jmyta. sugísár: öli meg üam” - Nem vagyok bűnös’|fcJTÄXat 

mert anyam Kenyszenten ra - mondja vedekezeseben a gyilkos — Négy hogy a száján keresztül húzódik, 
hold tanyás birtokot akart szerezni Csirkés Péter 60 deka szalonnáért ...........................................

E/rneszaRorvosi vélemény szerint a gy//Ros épeimé/ü, de 
alacsony erkölcsű és ravasz

k ev március 28-on, vasárnap 
,„gei Csirkés Péter Perec dűl- 
é 33 s*ám alatti lakos és testvé­
re Hegedűs Ferencné született 
Csirkés Juliánná édesanyjukat, az 
dós özvegy Csirkés Péternét házá­
nak éléskamrájában a gerendára 
illatosítva holton találták. A kör- 
„yéken akó tanyobeliek segítségé­
vel levágták a kötélről, majd Csir­
kés Péter személyesen jelentette az 
esetet 0 csendőrségnek, amely rö­
vid időn belül helyszíni szemlét 
tartott a tanyában. Ekkor a kamrá- 
bot egy hombár tetején találtak 
eay kusza, jórészt olvashatatlan írá­
sé levelet, amely oz elhalt állítóla­
gos végrendeleteként szerepelt s 
ebben minden hátramaradó vagyo­
nát vele közös háztartásban é'ő fi­

Elárulja magát a gyilkos
A csendörseg a hullát a törvény- 

széki boncolóintézetbe szállíttatta, 
ugyanakkor megkezdte a kihallga­
tásokat is. Ekkor természetszerűleg 
a legközelebbi hozzátartozók ke­
litek először sorra. Az elhalt gyer­
mekei közül csak Csirkés Péter 
negyven éves földmives lakott any­
jával, aki nem tagadta, hogy any­
jával haragos viszonyban volt, mert 
n sokszor szidalmazta a könnyei­
ig és meggondolatlan életmódja 
riiatt. A végrendelet felmutatása­
kor viszont habozó és zavaros ma-
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Anyám 
tenem,

kiáltott is valamit : „Jöjj Is- 
a korom". Ezután lehúztam

az agyról, bevittem a kamiaba, hol 
0 balkézzel a kötelet kötöztem, 
jobbat meg anyámat tartottam — 
mondja szinte filmszerűen pergel 
ve oz eseményeket a gyiikos. Köz 
ben sírásra hajlik.

— Azóta nem súgott valamit nz 
anyja mogánok ? — kérdi az el­
nök.

Csirkés : De igen. Anyák napjan 
megint súgott és azt mondta, hogy 
nem nyugszik meg, míg én az ö ha- 
lá'a miatt bűnhödök és felmentés* 
nem kapok.

Vall az okirathamisitó társ

í"

fI
O
I

ára. Csirkés Péterre hagyja. 14.-én együttesen
A helyszíni szemlén történt hűl-] végrendeleti -___

lovizsgálat, a rejtélyesnek látszó del a március 27-én éjszaka elkövetett! 
jogilag érvénytelen végrendelet ésI gyilkosságnál elöremegfontolt szán-l 
más momentumok azonban meg-1 dókkal, vagyonszerzésül a gyilkos I 
lepő fordulatot eredményeztek az áldozata holtteste mellé helyezett.] 
öngyilkosságnak vélt esettel kap-] A vádirat ismertetése után az el-| 
csőfalban. A hullán ugyanis, főleg] nők kérdést intéz a vádlotthoz: I 
o fejen és a felső testrészen kül | — Bűnösnek érzi magát ? |
sérelmi nyomok voltak, a közelben] — Nem érzem magam egyál*alá-| 
semmi tárgy nem volt, amire az ön ] bon bűnösnek, nem tudtam, hogy| 
gyilkosság előtt az idős asszony] mit csinálok amikor gyilkoltam. Ha 
felállóit volna s végül o végrende | kimondják rám a halálos ítéletet,] 
let írása sem volt oz elhaltéval azojakkor sem vagyok bűnös. Szerettem 
nos, így a nyomozás első pillana-|az anyámat és sajnálom, mert az-| 
faiban gyanúokok merültek fel ar-|óta is azt súgja, hogy ártatlanul] 
ra, hogy nem öngyilkosság, hanem ] bűnhödök és nem lesz nyugta, amig| 
bestiális kegyetlenséggel elkövetett | én felmentésemet nem kérem. Aki 
gyilkosság áldozata idős Csirkés] nem hiszi, annak olyan nyugtalan- 
Péterné. | ságo legyen, mint nekem van —

mondja kissé szakadozott lélekzet- 
tel és sírásra hajló hangon a vád-] 
lőtt.

gyarózafokat igyekezett adni a hoz| _ Magtwnmal akartam végezni, 
zá intézett kérdésekre, mire szemé-] öngyilkosságot akartam elkövetni, 
lye nyomatékos gyanúba esett. Vé-| _ Miért kellett volna öngyilkos- 
gül keresztkérdések alá került Csir-| ságot elkövetni, ha szerette az ony- 
kés Péter s ekkor beismerte, hogy | jót? — kérdi az elnök, 
igenis ő gyilkolta meg anyját, előre' ....................  '
megfontolt szándékkal, mert gyűlöl­
te és a vagyonát magónok akarta 
megszerezni. A gyilkosságot este II 
óra tájban követte el, gondos elő­
készítés után. Majd úgy rendezte 
az egész esetet, hogy az öngyil­
kosság látszatát keltse.

Sándor tesz ezután vallo- 
készttettek egy I mást oz okírathamisításra vonatkozó­

hamisítványt, amelyet J lag. Neki Csirkés azt mondto, hogy 
az anyja nagyon beteg, az sincs 
kizárva, hogy öngyilkos lesz, mivel 
mór hármon lettek o családjukban 
öngyilkosok $ hogy testvérei ki ne 
forgaesók a vagyonból, egy végren 
deletet akor készíteni, amelyben 
mindent Péter fiára hogy. Kiss állí­
tólag előbb közjegyzőhöz vitte 
Csirkést, de mivel végrendelkező

Kiss hijjón és tonu nélkül nem lehelet’ 
elkészíteni, tíz pengőért ő hajlan­
dó vök a hamis végrendeletbe azt 
írni, amit Csirkés diktált. Azt hatá­
rozottan tagadja, hogy tanácsolta 
vo'no a gyilkosnak, hogy a holt­
test mellé majd helyezze oda oz 
írást.

Az elnök a végrendeletet fel 
akarja olvastatni, de Kiss maga sem 
tud belőle olvasni, áiiitótag azért, 
mert ittasan írta.

Csirkésné nem akart öngyilkos lenni, ölni akart I

Hi 
8/ vz.
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Rögtönitélő bíróság
Tekintettel arra, hogy a gyilkos­

ság oz elsötétítés ideje alatt történt. 
Csirkés Péter ügyében a vizsgálat 
efolytatása után összeült a debre­

ceni1 törvényszék rögtönífélö bírósá­
ga, amely április 6-án le is tár­
gyalta oz ügyet. ítélethozatalra 
azonban nem került sor, mivel Csir­
kés elmebetegnek tetette . magát. 
Minden 
'ott s a

vallomásakor máskép val- 
statóriális tárgyaláson iossz

ölhette meg az anyját. Arról tud, 
hogy egyszer azzal fenyegette meg 
a gyilkos az idős Csirkésnél hogy 
kiszúrja a szemét, mint ahogy a 
kotlának szokták, ho bántja a csir­
kéit. A családjukban csakugyan vöt 
három öngyilkosság, de mint súlyos 
külső okok, és nem öröklött hajion? 
következtében.

Hegedűs Ferenc, majd Magyar 
Eszter tesz vallomást, ©t akarta el­
venni Csirkés, de nem volt hajlan­
dó hozzámenni, míg első feleségé­
től el nem válik törvényesen.

A tanúvallomások után a nyomo­
zati adatokat ismerteti az e'nök, 
majd a szakértő orvosok tesznek 
vallomást.

Három tonu von megidézve a 
tárgyalásra. Az első Hegedűs Fe­
rencné, született Csirkés Juliánná, a 
vádlott testvére. Elmondja, hogy 
anyja nem volt beteg és nem is 
akort soha öngyilkos lenni, sőt ter­
vezgetett későbbi életére vonatko­
zólag. Egy kiskorú fiát még ki akar­
ta házasítani. Péter fiával tényleg 
sokat veszekedett, mert fia állandó­
an csavargóit, nem végezte rende-

[ sen a munkáját a gazdaságban. Fe­
leségétől külön élt és egy másik 

.1 asszonnyá! akart összeköltözni, mi*
A vádlott kissé megütődik, majd e||eniett az aoyja. Csirkés Péter 

fordít a válaszon : | szerinte sem bolond. A gyilkosságot
— Azért, mert sokat haragudott | egyytt fedezték fel, de okkor nem 

rám, szidott is, állandóan veszeke-1 gondolt arra, hogy saját testvére 
dett és féltem, hogy kitagad a va-r
gyonbó'.

Az elnök kérdésére kiderül, hogy 
ez o vagyon, amit magának akart 
o gyilkos megkaparintom, Horváth Arthur orvosszakértő a
sz. négy hold fold vök tonyaval huHovitsg - )o(i „^„,^,„01 teszi 

“Tkövetkező percekben nyoma "e9 .észrevételeit, majd dr. Sántha 
sincs a lelkibetegségnek, vagy fel- Kálmán egyetem, elme- és ideg- 
Sincs a icmv uyjvnv , I gyógyász professzor ismerteti amdultsagnak, úgy mesel, e c gytt- 07^ e,meó+|apotót 
k0S lT tiT'Tté'' Csodá'atosan Megállapítása szerint sem 
remek élettörténetét. Csodo atosan » r-
mindenre határozottan emlékszik, -v-l _ . _9 ...........................

Majd a ví _ 
körülményei tisztázódncA. j

Négy tanú kell 
I a végrendelethez
j Csirkés Péter elmondja ezután, 
I hogy a végrendeletet azért készít-1 

tette, ha esetleg anyja egyszer ön- 
| gyilkos lesz, akkor ő ezt megmu-| 
Itatja testvéreinek és mindent ö örö- 
| köl. Ez a végrendelet úgysem lett 

volna érvényes — mondja Csirkés 
| —, mert nem volt rejlő négy tanú-| 
| aláírás. [
I Azt tagadja, hogy ekkor mar 
| gyi kosságro készült volno. Tény az,| 
| hogy egy Hatvan-utcai vendéglő- 
I ben Kiss Sándornak tollba diktálta] 
la végrendeletet anyja nevében. Az 

aláírást Csirkés végezte, megpró­
bálta Kiss Sándor is, de neki nem 

személyi adatok felvétele történt sikerült. Csirkés tíz1 Pe^" 
meg A negyven éves, hat gyerme- zett meg a munka fe|.ben Kissé, 
kés de feleségétől különélő Csir- később azonban csők ot pengő 
kés" Péter '“háromszor volt büntetve, meg hatvan deka szalonnal fizetett 

Előbb ezt is tagadja, .'"taÍ^eisme-re8Kedves gyermekeim I Jött egy 
ri hogy mindegyiket letöltötte. I „Neaves yr „m.ivr. n iá

Majd Kiss Sándor adatait veszik hirtelen gondolatom amej I
ieayzökönrbe. © nem vo't büntet- Isten vezet/hogy akasszam fel ma-

tolt végrendeletet. | .inSk kérdésére a vádlott ki-
Dr. Fövenyessy Sándor ,0"acs®1 . 'J"0 ho® a végrendeletbe

xyrt “^^3

Sí gÄ7Är:s.0re kerül sor.

Csirkés nem elmebeteg és nincs akaratában 
korlátozva

s

előtt az onyagyilkos
szellem sugalmazásával védekezett. 
Majd azt állította, hogy anyja szin­
te rábeszélte á'landó súgásaival, — 
hogy akassza fel őt. A rögtöni! élő 
bíróság éppen ezért szükségesnek 
látta a vádlott elmeállapotának 
megvizsgálását s ezért az ügyet 
egyszerű büntetőbíróság hatásköré­
be utalta és elrendelte Csirkés Pé­
ter elmeszakorvosi megvizsgálását.

Csirkés Péter megőszül
hónap te't el a gyilkosságNégy , 

ei az oz' követő stotáriális főtár­
gyalói óta Ez alatt az idő alatt a 
gyilkos lelkében súlyos harcok zaj­
lottak le, ugyanakkor azonban fel­
szabadult a vádlott primitiv le küle- 
t. mellett is nagymérvű fantáziája, 
s ennek az eredménye volt az, — 
hogy a pénteki főtárgyaláson is- 
roét újszerű valló iáit tett a gyil­
kos, ami merőben ellenkezett a ko­
rábbiakkal, ugyanakkor azonban

külső eg jelentős összeroppanás mu­
tatkozott nála s a legszembetűnőbb 
volt : haja nagyrészt megőszült, 
ami o halálfélelem következtében 
már 0 gyilkosság után is mutatko­
zott. Négy hónap alatt több Ízben 
is vizsgálták elmeszakorvosok Csir­
kés Pété-- elmeól'apotót s ennek be- 
fejezése után pénteken délelőtt meg 
tarthatta a törvényszék a gyilkosság 
ügyében a főtárgyaiért.

Nem érzem magam bűnösnek
Pénteken délelőtt tiz órakor kez­

dődött o bűnügy fölárgyalása, me- 
yet d<. Fövenyessy Sándor tanács­
elnök elnöklete mellett összeült ta­
nács tárgyalt. A vádat dr. Sámy 
László királyi ügyész képviselte míg 
0 védelmet dr. Benkő László ügy- 
'ód, kirendelt védő látta el.

Feldu't arccal, kissé megtörtén 
lön be szuronyos fogházörei kísé­
retében a tárgyalóterembe Csirkés 
Péter, a gyilkos, mögötte Kiss Sán­
dor, Széchenyi utcai napszámos, 

~ n,in* a vizsgálat során kide­
rült — Csirkés diktálása után az el- 
h«lt mellett talált végrendeletet írta, 
'tyenformán ö is a vádlottak padjá- 
,0 került magánokírathamisítás bűn- 
*We miatt.

A tárgyalás bevezetéseként 0

♦esti, 
nincs

Csirkés Péternél. Akaratának egye- egren e e Idült korlátozója csak egészen ala­

csony erkölcsi érzéke és primitív 
lelkivilága, ami viszont a főtárgya­
láson elhangzott vallomásának ra­
vaszságával áll ellentétben. Az 
örökletes terhesség sem mutatható

ki családjában és szervezetében. — 
Védekezésében csak kitalálásokat 
hangoztat, a súgások nem utalnak 
az akarat elhatározás csökkenésé­
re, csak élénk fantáziára. Kétségte­
len, hogy nemcsak gondolkozni tu­
dott a tett elkövetésekor, hanem a 
tett súlyát mérlegelni is tudta. A 
hangoztatott bizonyos súgások, — 
csak népies nyelven lelkiismereti 
hangok lehelnek. A vádlott készült 
0 cselekményre, egyébként o vég­
rendelet elkészítése nem magyaráz­
ható.

Halálbüntetést
Dr. Sámy László királyi ügyész 

mondja el ezután remekül felépített 
vádbeszédét. Megállapítja a vád­
lott bűncselekményének elöremeg- 
fontosságát, a vádlott rendkívül 
alacsony erkölcsi érzékét s azt, 
hogy o bűncselekmény tulajdonkép 
pen a gyilkosság iskolapéldája. A 
vádlott nagy fantáziával rendelke 
zo ravasz és hazudozó. Vallomá 
sait állandóan változtatja. A gyil­
kosságot beismeri, de nem létező 
le ki motivumokra hivatkozik. Véle­
ménye szerint fennáll az elöremeg 
fonloltság ténye és ezért halólbün 
tetést kér a vádlottra.

Csirkés Péter eleinte közönyösen 
hallgatja a vádbeszédet, majd o 
halálbüntetés hal'atára zokogásbe 
kezd, úgyhogy dr. Benkö 
ügyvéd védöbeszédét már 
zokogva hallgatja végig.

A védelem egyébként a 
I erkölcsi színvonalának és 
vart családi életének indítékaiban 
látja a kiinduló okot s ebből m? 
gyarázza a bűncselekmény bekö 
vétkezését, ami azonban vélemé 
nye szerint csak mint szándékos em 
berölés és nem mint előremegfon 
tolt gyilkosság áll fenn.

A perbeszédek elhangzása után 
I visszavonult a büntető*anócs és kö-

kér az

tás z lé 
jórész'

vádlót 
meglá­

ügyész
órai tanácskozás után hir- 
dr. Fövenyessy Sándor ta-

zet egy 
dette ki 
nácselnök oz ítéletet.

Csirkés Pétert bűnösnek mondot­
ta ki a törvényszék egyrendbeli 
gyilkosság bűntettében és egy rend­
beli 
ezért 
tésre 
tésre 
megállapította a bíróság, hogy a 
bűncselekmény elkövetését maga a 
vádlott is beismeri, a megfontoltság 
got ténykörülmények igazolták. Eny­
hítő körülményként mérlegelték 0 
vádlott primitív életszinvonalát és 
erkölcsi értékét, nagy családját. 
Ugyanodkor Kiss Sándort magán- 
okírathomisitós bűntettében mond'a 
ki bűnösnek a bíróság és ezért
nyolchónapi börtönbüntetésre ítél'e.

el'en Csirkés Péter 
ügyész súlyosbításért 

jelentett be, viszont az

okírathamisítás bűntettében s 
életfogytiglani fegyházbünte- 
és tíz esztendei hivatolvesz- 
ítélte. Az ítélet indokolásában

Az ítélet 
ügyében az 
fellebbezést 
elitéit gyilkos enyhítésért könyör- 
gött. Zokogva és láthatólag mélyen 
megrendülve jelentette ki, vagy fel­
mentést, vagy halálbüntetést kér.

Kiss Sándor szintén fellebbezéssel- 
élt és kérte szabadlábra helyeré-j 
sét, amit a bíróság el is rendelt. Az 
ítéletek íqy nem jogerősek.
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A Magyar Élet 
PArtjAnak hírei

KÖZPONTI PÁHT1RODA; Arauy 
Bika-Málló félemelet, ahol • R*rl 
uoelálto tanácsadó Irodájában fé­
lthet fogadnak te kérrényekrt át- 
venuek aaiaden KétkBzaap dél­
ei«! t •— 1 áráig.

SAJDfl VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZETŐSÉGE minden 
hétffte te pénteken a lálapánl W- 
rataihan délelőtt •—12 éráig pa 
naarnapol tart, amikor to a kérel­
mek te paMosok a vármegyei 
kéepentl MER titkárnak adha. 
ték át.

______________ nsB mie-iuiurOL
ÜZEN AZ OTTHON

„Valahol at orou. fronton- éjszokóba folt az est.
Megszóló! egy csodalóda : „Itt rádió Budapest".

„Bajtórsak ! oz Otthon üzen," hivő szava szárnya kei, 
„Feledtétek, hogy felé'ek muszka földön száll a szél"

Együtt vannak mind a Fiúk, csak az őrszem álla fen*.
Ebor szemmel figyeli oz éjszakát, az idegent.

A többi a raa.onál meg csak moccanni se mer, 
Néma csöndben ül a század. Hangosan csak .síve vet.

Kovács Pista szinte a szik, hisz' a lelke messze jár, 
Falujából, asszonyáról üzenetet félve vár.

gyógyszertárak
ÍJJELI SZOLGÁLATA

„Nap“ Tolvay Imre, Piac-utca 1 
Telefon: 27-73.'— Arany Egysz -vú 
úrósz Nagy F.> Kossuthéutca 8. sz. 
Telefon : 24-9». — „IL Rákóczi' 
irányi örökösök, Miklós-utca 55. st 
Telefon : 23-43. — „Sztankay“ Né­
meth László, Szent Anna-utca 64. sz. 
Telefon : 25-58.

oOo—

Emlékeztető!
Ma, szombaton a vasárnapi 

lapunk számára este fél lg 
óráig veszünk fel apróhirdeté

Egyedüli felvételi hely la­
punk kiadóhivatala. Ferenc Jó 
zsef-út 58. sz. (Megyeháza mel­
lett.)

— Ref. presbiterek figyel­
mébe. Sipoas Károly uak, az új 
ny ilantelepí református lelki­
pásztornak beiktatása most va 
sárnap d. e. 10 órakor lesz a 
nyiiasteiepi templomban. A be­
iktatást dr. Szász Imre esperes 
tégzi. Utána a nyiiasteiepi egy - 
házrészi tanács fog ülést tarta­
ni. A presbiterek figyelmét er­
re felhívja az elnökség, azzal, 
hogy az új lelki pásztornak a 
presbitérium gyűlésén való be­
mutatkozása későbbi időpont­
ban fog megtörténni.

— Közgyűlési meghívó. A 
Váradegy házmegyei Takarék­
pénztár Rt. 1943 augusztus 9-én 
I .e. 11 órakor Debrecenben, 
Ferenc József-út 43. helyiségé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. 
Szavazatra az intézetnél 2 nap­
pal előbb letett részvények jo­
gosítanak. Tárgysorozat: Inté­
zet cégének megváltoztatása 
„Hajdúmegyei Központi Tttka- 
rékpénztár"-ra. Alapszabály ->k 
5. §-ának módosítása, hirdetmé­
nyeinek Budapesti Közlön vbe- 
ni közzététele. Felügyelőbizott­
sági tagok választása.

A Turáni Vadászok augusz­
tus 1-én délelőtt fél 11 órakor a 
József kir. herceg-utca Ifi. sz. 
alatt a szórvány-leágygyerme­
kek részvételével összejövetelt 
tartanak. Süteményt, gyümöl­
csöt és cukorkát a gyermekek 
részére köszönettel fogadunk. 
Bevezetőt mond dr. Magtar 
Zoltán.

— Felhívás a sütőiparotok- 
ftoz. Értesítem a sütőiparoso­
kat. hogy augusztus lió 2-án, 
hétfőn délelőtt a szokásos heti 
elszámolás megejtése után egy 
fél hónapra való liszt átvételére 
fognak utalványt kapni. IC 
légből személyesen kell megje- 
lenniök és cégbélyegzőjüket 
magukkal hozniok. A kapott 
utalványt most is, a jövőben is 
minden héten a hét pénteki 
napján délig az utalványon 
megjelölt malomnál teljes egé­
szében beváltani kötelesek, — 
hogy a heti zárási munkában 
fennakadás ne álljon elő. Pol­
gármester..

S mini a madár, repül a hír. Az a pár szó, mire itt 
hosszú napok óta várnak, elsik az est híreit.

Orom, bánat, üzenet száll. Szárnyra kél o szeretet. 
Messze Honnal összeköti édesapát, gyereket.

„Holló, holló, Kovács bajtárs I... Tudatuk őzt Te veled, 
itthoniak nagy örömmel olvasták a leveled."

Es antikor Kovács honved, nevét haHva, felriod,
mint egy álmot, úgy hallgatja : „Megszületett kis Fiad."

Boldogsága határtalan ... örömében felkiált.
S mámorosán ölelgeti, csókolja a masinát.

Hisz e piciny varázs-óda mérföldeket hidal át, 
Elviszi a magyar honnak üzenetét, vig dalát.

S mvszkaföldre száll a sok bír... elnyeli a csendes est :
a „Bajtársi Szolgálatát sugározza Budapest I“

ANTAIFY LAJOS

OIQIQIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIOIQIO

— Pokrócokat lopott. Kiss Jó­
zsef klinikai altiszt feljelentést 
tett egy előtte ismeretlen em­
ber ellen, akit néhány nappal 
ezelőtt befogadott és istállójá­
ban szállást adott neki. Az. is­
meretlen azonban reggelre 
1000 pengő érték u lópokrócot 
lopott el az istállóból.

— Ellopták a kerékpárját 
Molnár (iáborné, Bellegelő 57. 
szám alatti lakosnak. Kára 300 
pengő. Megindult a nyomozás 
az ismeretlen tolvaj kézrekeri- 
tésére.

— Ellopták a kerékpárját. 
Lévai János, I’éterfia-utea 1. 
sz. alatti lakos kerékpárját is­
meretlen tettes ellopta. Kára 
300 pengő.

— Állandóan lopták kertié­
ből a cseresznyét és más gyü­
mölcsöt dr. Nyakas László haj­
dúhadházi lakosnak. Dr. Nya­
kas László elhatározta, hogy a 
tolvajt meglesi egy alkalom­
mal. így derült ki. h e. a so­
rozatos lopásokat egyik fiatal­
korú ismerőse követi el. aki el­
len Nyakas meg is telte a fel­
jelentést.

— Debrecen és Vidéke Koes- 
márosok és Italmérök Ipartár­
sulata a pénzügyminiszter úr 
153000. sz. rendeletének ismer­
tetése céljából folyó hó 31-én, 
pontosan 4 órakor tagértekezle­
tet tart Tímár-utca 31. sz. alatt. 
Tekintettel, hogy rendkívül 
fontos ügy kerül tárgyalásra, 
minden kocstnáros feltétlen 
megjelenését kéri az elnökség.

— Titokzatos haláleset Pol­
gáron. Polgár községben titok­
zatos haláleset történt. Egy kis 
gyermek megfulladt, halálának 
körülményei azonban tisztázás­
ra szorulnak. Tegnapra virra­
dóra Juhász Józsefné szül. Oláh 
Ilona kéthónapos József nevű 
gyermeke hirtelen meghalt. — 
Dr. Tani i János polgári közsé­
gi orvos megvizsgálta a holt­
testet és megállapította, hogy a 
szerencsétlen csecsemő fulla­
dás következtében halt meg. A 
szülők azonban nem tudták meg 
mondani, hogy mi történt a 
gyermekkel. A nyíregyházi kir. 
ügyészség a gyanús haláleset 
ügyében vizsgálatot es a holt­
test felboncolását rendelte el.

Vasáraapl istentiszteletek
A református templomban :

Nagy templomba u délelőtt 10 °ra 
kor prédikál dr. Ferenczy Károly, 
délután 6 órakor Kecskés József. 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Kecskés József, 11 urakor Cray 
Sándor, délután 6 órakor dr. l*e- 
renczy Károly. Kossuth-utcai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Könyves 
Tóth Albert, délután 6 órakor Du- 
sicza Ferenc. Káruli Gáspár-téri 
templomban délelőtt 9 órakor Ko- 
lozsváry Kiss László, délután 4 
órakor Varga Balázs. Ispotály­
templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 6 órakor 
Birinyi János. Árpád-téri templom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Hegyal­
jai Kiss Géza, délután 6 órakor Ta- 
riska Zoltán. Homokkerti templom­
ban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef, délután 6 órakor Pinczési Pál. 
Nyilastelepi templomban délelőtt 10 
órakor Siposs Károly, délután fél 7 
órakor Orosz János. Csapókerti 
templomban délelőtt 10 órakor Ba­
logh József, délután 6 órakor Ba­
logh József. Kerekestelepi templom 
ban délelőtt 10 órakor Szilágyi 
László, délután 3 órakor Pál Antal. 
Egyetemi templomban délelőtt 11 
órakor Koncz Zoltán. Auguszta Sza­
natóriumban délelőtt egynegyed 10 
órakor Koncz Zoltán. Egyetemi kli­
nikákon egész héten át : Koncz 
Zoltán. Tégláskerti állami iskolában 
délelőtt 10 órakor Birinyi János. 
Téglavetői gyülekezeti házban dél­
előtt 9 órakor Erdei Károly. Wo- 
laffkatelepi olvasókörben délelőtt 
’0 órakor Varjú Gyula. ONCSA-te- 
lep (Szotyori-utca 17) délután 5 
órakor Varga Balázs végzi az isten­
tiszteletet.

Tanyai istentiszteletek : Ondód I. 
Kádár-dűlő délelőtt 10 órakor: Rá- 
polthy Árpád. Hármashegy délelőtt 
10 órakor és Lukaháza délután 3 
órakor vitéz Szabó Endre. Pallag 
délelőtt 9 órakor Pál Antal. Ebes 
délelőtt 10 órakor Molnár Gyula 1. 
prédikál.

Gyerinekistentisztelet : Nagyér
dőn a szórvány gyermekeknek dél­
előtt háromnegyed 8 órakor prédi­
kál Koncz Zoltán.

A római katolikus templomban :

A Szent Anna-utcai plébániatemp­
lomban 6. 7, 8.20, 9 órakor szent« 
mise. Féltízkor nagyszentmise — 
Szentmisék háromnegyed 12 fél 1 
órakor.

Szent Isivan Ferences plébánia 
hírei :

lúb. július 31. Srombat

Az ev*gSilkUB templomban 

vasárnap d. e. 10 órakor >stenlis , 
let igehirdetéssel. Délután 4 éra' ' 
az Auguszta ------'
tisztelet

- - JiíOf szanatóriumban ,,, 
igehirdetéssel.

gór. kát. templomban

negyed 8 árakorReggel
istentisztelet, 8 órakor
Délelőtt 0 órakor katonámig?
órakor nagy szentmise, a Sze’Btl^ 
nzéíiet Papp Gyula szentszéki tani- 
esős mondja. Háromnegyed ]n 
kor csendes szentmise. Délután fél j 
órakor rózsafüzér ájtatossíig, 4 á 
kor vecsernye és «entségimádí,' 
Augusztus 6-án, pénteken Ur«zít. 
változás ünnepén vasárnapimiserend

réggé.
iise. _

H U lul1

Német páncélosok sikeresen haladnak előre

Ma délben, 12 órakor kezdődik a 
ferences lelkek nagy jótékonysági 
missziója. Akik csak kicsit is járta­
sak Szent Ferenc páratlanul evangé­
liumi szellemében, jól tudják, hogy 
mit jelent nála a „lélekmentés“ és 
. életmentés “. Mind a keltői nagy­
szerűen szolgálta a Porciunkulai 
Búcsú kiérdemlésével. Hogy mi ez ? 
Akik ismerik a Szeráfi Atyát tudják 
akik nem ismerik eléggé őt. jöjje­
nek el ma este fél 7 órakor a feren­
cesek Nyiiasteiepi és Csapókerti 
templomába és ott a szentbeszéd 
bői megismerik és bizonnyal meg­
szeretik.

Ma déltől egész este 9 óráig ál­
landóan nyitva lesz mindkét temp­
lomunk. Mindkettőben fél 7 órakor 
szentbeszéd és litánia.

Holnap, héttőn a Porciunkulai Bú 
csú ünnepe. Nyilastelepen 7 és 8 
órakor csendes szentmisék. 9 óra­
kor főpapi misét celebrál dr. Bá­
náss László kanonok, prépost-plé­
bános nagy papi segédlettel. — 
Ugyancsak ó fogja mondani a dél­
előtti szentbeszédei is. Hétfőn este 
fél 7 órakor szentbeszéd és litánia, 
t.sapokertben 7 és 9 órakor szent­
beszéd, este fél 7 órakor szentbe­
széd és litánia. — Kedden 9 órakor 
Szent Antal-inise, este fél 7 órakor 
litánia. — Szerdán bibliaóra. — 
Csütörtökön este fél 7 órakor en­
gesztelő imaóra, gyóntatás. — Pén­
teken. első péntek, reggel 7 órakor 
engesztelő szentmise, este fél 7 óra­
kor Jézus Szíve ájtatosság. — Szom 
balon Mária Szeplőtelen Szívének 
napja, reggel 7 órakor Míiria-mise. 
Délután fél 7 órakor litánia. Egész 
héten a szokott időben nyitva lesz 
játékterünk. Szerdán megtartjuk a

kirándulást a Nagyerdőre.

— A burgonya új ára. Mától 
azaz július 31-től kezdve a nvj" 
rirózsa és Gül-Baba burgonya 
fogyasztói ára kilogramoWut 
37 fillér. Az Ella és Sárga bilr 
gonya pedig 33 fillér.

— Korábban kezdődik hétfő­
től a rádió reggeli tornája éj 
zenéje. A rádió hallgatóközön, 
»égének egy régi óhaja teljesül 
hétfőtől, augusztus 2-től kezd, 
ve. Igen sokan kérték, hogy a 
rádió reggeli tornája kezdődjék 
korábban, mert a munkába sie- 
tők nagy része a mostani idő­
pontban már nem tartózkodik 
otthonában, vagy nem szakít- 
hat időt az egészséges reggeli 
testedzésre. A hétfőn életbelépő 
új reggeli műsorrend szerint a 
rádió ti órakor kezdi meg adá­
sát a Vöröskereszt Bajtársi Rá 
diószolgálat üzeneteivel, fi óra 
25 perckor kerül sor a reggeli 
tornára, ennek végével pedig
6 óra 45 perckor megkezdődik 
a reggeli zene, amelyet pontban
7 órakor a reggeli hírek szakí­
tanak meg. A hírek 
eddig is, folytatódik 
rádió reggeli zenéje.

— Vattay Margit 
iában augusztus 4-én 
kezdődik. Kossuth-u.

— Géplakatos mesterek fi­
gyelmébe ! Alsószinevár köz­
ségből két levente Debrecenben 
szeretne géplakatos tanoncként 
elhelyezkedni. Mindkettő 15— 
IC éves. Akik alkalmazásukra 
vállalkozni óhajtan »k, jelent­
kezzenek a testület Hivatalában 
Ipartestület einöksége.

— Augusztus elején új tan­
folyam kezdődik a Simay Mag­
dolna és Sipkovits Béláné Sie- 
zák Mária gyorsíró- és gépíró­
iskolájában, Piac-utca 73. Elő­
készítés államvizsgára. Vidé- 
dieknek vasúti kedvezmény. — 
Telefon 22-53. Debreceni tan­
ker. főig. eng. szám: 55481942 
—43.

— Dr. Kü ‘byné, Máriássy Majd* 
lúncintézetében minden vasárnap *®‘ 
8-kor össztánc.

— Halálos karambol a bűd- 
szentmlhályi úton. Különös ka­
rambol törtónt a büdszentmihá- 
lyi úton. B. Nagy Bálint tehén­
fogatú járműve összeütközött 
id. Varga János 72 éves hűd- 
szentmihályi gazda 1-lovas sze­
kerével. A karambolnak halá­
los áldozata lett. Id. Varga Já­
nos az összeütközés következte­
ben szekerével a mély árokba 
borult. A szerencsétlen öreg 
gazdát eszméletlenül húzták 
az árokból, azonnal hazaszállí­
tották és orvost hívtak hozza. 
Dr. Heller Dezső OTI-orvM 
vizsgálta meg a súlyosan sérült 
Varga Jánost, akinél agyvel* 
zést állapított meg. Kórházba 
szállították, ahol másnap '»eg- 
halt. A halálos karambol ügyé­
ben szigorú vizsgálat indult 
mert mindkét szekér gazda.!8 
részéről goudatlanaúg történt.

után, mim 
a magyar

táneisko'a 
diák-kolou 
11.

Péterfia-u 30

üy

KtDet^ 8 
4 órakor b 
iavatal,,/0' 
Frtrtart«s 
iut>$ezés;.

Deák B
Lko’; 
Lyatah’zö 
ketlse^8-,

Tóth 1 
Les kora 
Le va-si’1’’ 
lesz il 
-óternicbo 

hint- I-B" 
Danko lei

ön . M 
Borbála 
lányt. 

fiitón 3 ór 
111. r«''“
Macs-

jjeke I' 
I evében e 
kalök, S 

mú házto 
I4 órakor 
I szállítás 
I ház azt’1'1 
I a szállít 
I leinetkezj 
I tér 2. szí 

I Mészár 
I gyormük 
I délután ■ 
I metö nél 
I tus e?.'1 
I tartandó 
I utca 65. 
I metkezéi 
I tér 2. sz

Botos 
I gyerniel 
I tőn déh 
I Köztem» 
I kása: 7 
I metkezé

sek sth. 
iégyzi'k 
'alábán 
i larabor 
natók.

— Fia 
engedméi 
•*ngeJméi 
évig áll 
vjseaaadt 
mánynak

-- Az 
női diva 
alakulás 
mútalko 
olasi nü 
divatot 
zőjfc az 
fehér, p

T- rr 
«zófxaj : 
'smert i 

bul 
követ pi
- A 

nek ala] 
Wdasáj 
fal ayuí 
azonban 
nek. Ez» 
tér ciha 
nÖk kik 
atás fe 

’b».rübb 
cazadsáf 
tő! elvá 
nűvelé.’i 
érteiméi 
képzési 
képestté 
kertésze 
Áz ilye 
hát oki 
^azda. 
kemétei 
zö tant 
iaUgi 
'M át 
*^ptei): 
téten.
WgU!^1 
taiaisit



mbai
)<n júltó» »*• w»mb»±

ban

tentisjt^,
4 »f»ko,

ive».

an

r?8ge.: 
onis«, _ 
“>se, ij 

szentbj. 
üti tani.

12 ár», 
'án fa i 
1> 4 ón- 
Sgimádía

Vr»rft. 
“i sereid:

__ ________________ IUUUUU lUUfc-IWBUrfil« .

Hatalmas tömeg vesz részt 
a Nyári Egyetem megnyitóién

. Mától, 
> a nyj. 
urgonys 
nonkéut 
■ga bar-

(ívuláné Balogh
' szombaton délutón fél

KE’Ä? o.nw

iHtvrin tei
D*** szombaton délután 0 

ki* írsz a Köztemető disz- 
fetalozéterméből. Dante te- 

,fi^.uÓS’istván gazdálkodó 68
T'’‘koríin elhúnvt. Temeté- 

re\«Sp (lélutón 6 ór?k.or 
' vivrmmetö díszravatalo-

<sz a szertartás sze-
"yrt"Íakas: Szepességi-U. 43. 
»e'SÍ^né Tőbik

I ftCtHM7-’ éves korában el- 
l1*?^ “Temetése vasárnap dél- 
|!,un-ú órakor lesz a Köztemető

ilT’ra talozóterméből- Lakos:
II ' n»nkó temetkezés.

Imre kőműves-élete 34. 
elhúnvt. Temetése H- 

rveÍM- Szabadság-utca 79. sza- I "2iPírtól lesz szombat délután

14 Után református egy- I ' ártartása szerinti imával.
S äurka „Kegyelet 

étkezési vállalat- Degenfe.d 

réMíSs'lcute 5 hónapos 
M női temetése ma, szombat I forrnék tenu «■ Kfete_

I ^tíTnégves terméből reformá-
I ' ^vhtiz szertartása szerint 

imával.

rSán >’SieÄ?0* 
I Köztemető 3-as „‘«^oh L»- 

I kása: Táttos-u. 3. Pusztai 
I metkezési intézet.
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KÖZÉRDEKŰ LEVEL

A Nyári Egyetem holnap i 
délelőtti megnyitó előadása i 
szinpompás keretek között az < 
Egyetem díszudvarán fog vég- i 
bemenni. Pálmák és más zöld 
dísznövények között lengenek 
a magyar és különféle nemze­
tek zászlói. Külsőségekben is 
egészen különös díszt ölt ma­
gára ez alkalommal az Egyetem 
gyönyörű szép épülete. Díszud­
varában a pompás környezet 
ben megjelenő tömegek mara­
dandó emléket jelentenek min­
denkinek, aki valaha azt látta. 
Magyarok és idegenek díszes 
nemzeti öltözékben színes képet 
fognak nyújtani minden meg­
jelenő és közösen ünneplő em­
bernek. A megnyitó ünnepély 
gazdag programja és a kiváló 
szónokok megnyilatkozása re­
mek összhangot fog teremteni 
azzal a külső dísszel, mellyel az 
Egyetem várja előadóit és ven­
degeit. Nagy sürgés-forgás előzi 
meg ezt a díszes fogadtatást s

BAJ VAN A JÉGGEL!

Kaptuk éa közöljük_ az aláb­
bi levelet :

_ Tekintetes Szerkesztőség! 
ráííUndó,,7mlékét"vi^en' magá-1 debreceni háziasszonyok név- 
val. Városunk közönsége, mióta Iben bátorkodom fe.A’.yr.: 
a Központi Egyetem megépült, Szerkesztőség figye mét a jég- 
mintlig nagv tömegekben ke- kiárusítás körében történő visz- 
reste fel az ott lezajlott ünnep- yae &sekre <>» '••ü-'»''»" .1 
ségeket, ebben az évben egyik papotokra, 
legkiemelkedőbb esemény a Ilyenkor.
Nyári Egyetem megnyitója, «legnagyobb
melyen olvan nagyszámú kö-|künk, háziasszonyoknak a Jég- 
zönség vész' részt, amilyenre Ire, részint kis gyermekünk fej­
nem is emlékeznek 17 év óta. AI ellátásának biztosítósára, ró- 
Nyárl Egyetem titkári hivató-Iszint romlandó élelmiszerek! 
iában állandóan cseng a telefoni megóvására, sajnálattal tapasz- 
s Budapestről a közéleti élőké-1 táljuk, hogy a debreceni jég- 
lőségek jelentik be részvételű-1 gyárak tarthatatlan magatar- 
két s Debrecen város vezetői éslfást tanúsítanak velünk szem- 
a város társadalma is állandóanIben.
jelenti be részvételét a megnyi-| egyszer megtörtént már
ló ünnepélyre. |úgy velem, mint háziasszony-

Legyünk ott mindnyájon,] kársaimmal. hogv kellő időben 
: hogy Debrecen meleg vendeg- megr(,ndeltük a kívánt jég­

szerető magatartását és érdek-1ineunyiséget, a gyárban mégis 
. lődését megmutathassuk honit-hogy kellő időben 
i társainknak és az idegeneknek.|szátlítanj ia fogják, azonban

mindenki szívvcl-lélekkel dol­
gozik, hogy a lehető legjobban 
érezze magát mindenki és mn-

SZIHHAZI MOZAIK 
erdekiMóB «lón 

íárniíkérte Kiss Ferenc, iWp Kntv 
és Károlyi István Wtnspoí dnbr.» 
teni venilég.'iereplósél ■ Fsu. Gern 
Sierelm című pompá« scínniű*ó’’en

\ A» előadás elókész-íilctoire U. Kővé .< 
‘..rrcrus » népsreríi úircktorn* ehnn t 

f’eíhiv'ni a t. miután erk^ett meg Debrecejbe • 
......... litlhon lakásán meRkor.Jt« a rent'.-■ 

t.laésát a» évadkeadetre. Egyedül *'• 
7r’türiietetíen ál-Voh- ’»haritot'. » pompás

Icairkére várja mn délben étke»*
nyáron, amikor |fírl‘'"____ __ _ —

szükségünk van ne-1’OB0,0,0
OLVASSA minden délben <• 

Tiszántúli Dell Hírlapot.,

MI ÚJSÁG A BUDAPESTI 
ÉLELMISZERNAGYVASAR 

TELEPE* t
A Magyar Vidéki Sajtó; uö -‘ • 

1 fővárosi jelentése szerint július - ’ 
l'|20. között az élő- és vágott baron.t , 

továbbá a tojáspiacon a hutó.iíigi- 
hig megállapított legmagasabb árak 
,oltak érvényben. A zöldség és fő­
zelékfélék piacán a burgonya ható­
ságilag megállapított legmagasabb 
nagykereskedelmi ára f- hó -4-t ól

Ikezdődöleg a következő: nyári ró.P» 
és Gülbaba: 37.45 1’. Ella és .arga: 
33.25 1’ métermázsánkint. Egyéb

' 1 az apró négyes 
trl-reIzöldpaprika ára 4. a r.öldbitsó v» 

-110. a retek ára 25, a vajbab ura öl’, 
-la közönséges paradicsom ára 70, az 
[1 almaparadicsom ára pedig 120 b - 

.............. , viszont 
való zöldpaprika ára 4,

jg r—s • c3i <—> so, cibob GJB css CUB G3B OB OB GUI ob DB Isojitos nem így lett. Nemhogy 
la kellő időben, hanem még 

-"■'j másnap sem szállították le hoz-
i ,eén>jzánk. Amikot- kora reggel kel-1árucikkek közül 
ácsmester,||etj v0]nn megkapnunk. t..~ 

csak 11 óra után került sor. — 
Legtöbbször .nekünk kellett ér- 
Ite küldenünk. Ismétlem: ma., 
amikor a legnagyobb szükségéíierrci cikként.• . a .__  _ —» .411-ft I y— IX .-»X 1.1 rsu r» r i lé •

. .jjposzta ára 6, a fűzőtök ára 8, a kel- 
«L|káposzta ára 20. az uborka ára 2 .

|n leveles karfiol ára pedig 50 fillér­
rel emelkedett kg-ként. A gyümölcs?

ribizke ára 10. a kajsy.iba-
. .. , , o,a nedic 30 fillérrel i-iueiko-megfelelő intezkedeseket en-l a/ HÍmR ringló 6,„

nek az ügynek minél előbbi esi in..nii &r* ?j0> B ,Arga,iinn.ft 
zavartalan ellatasaia. Keltse pe,jjK 200 fillérrel csökkent ky- 

ikint. Ezen a héten megjelent mint 
újdonság a szőlő 4 P-s kg-kinti ke*

Dr. Erdélyi László 04BA 
Werbőczy-utca 
Szegedi János

Anyakönyvi hírek 1^»
I Anikó. —o-~, . .
I Bocskaí-’ér 3, fiú János. Baltavar | 
J Ferenc MÁV üli. elöljáró. Gólya-u.

14, leány Ildikó.
Halottak : Bartha József korcs- 

máros ref. 33 éves, Nagyvarad. Ka-1 m*in^0Y|^nek Orré a nélkü- 
Zinczy Gábor ref. 86 eves. lözhetetlen háztartási anyagra,
£s1^ részesülünk megfelelő «.
Kornél ref., 28 éves, Miskolc özv. bánásban.
Szondi Ferencné ref-. 81 éves, Kur-| Kzért tisztelettel felhívom az. .
Utca 15. Halasi János ref.. 6 hónao illetékesek figyelmét, tegyeneki1"“"’“ “ 

Ipos, Pác 4. Kobezda Maria gk 9 |1|t.,rfeielö intézkedéseket en-r'Hl^ “r“ 
| hónapos, Váinospercs. László c-'ai. .. >1    a1. InXl i
fccr^Ä::' rk^Jl'^v" 1 Ve-1 zavartalak ellátására. Kérése- 
rescgvh-izi-utca 6 Varga sándorlmet megismételve, maradok kt- 

ulTlö SÄUeL 2 íónajms, Pesti-ufca 4. Kiss váló tisztelettel:
’ — --- ’ ' 1 Gyula ref., 13 hónapos, Hajdubö-t

szörmény. özv. Kiss Bálintné ref..
83 éves Tegez-utca 31. Bodnár Ibo­
lya ref.. 7 hónapos. Zöldfa-utca 9- 
Csáti Sándor ref., 15 éves, Püspök- 
ludánv. Vásáry Gyuláné rk., 64 éves 
Csillag-utca 8. Beke Imre ref., 34 
éves. Tiszaiök. Földi László ref., 
5 hónapos Csorba Lajos-Utca 4. 
Orlócz.i Gyula rek.. 31 éves. Buda­
pest. Deál István unit.. 
Károly Ferenc 
István ref., 68 éves, I 
43. Mandel Fáni izr..

I monffy-utca 45. Tóth 
147 éves, Nagymacs 71—73.

Eljegyzések: Ferge József lien l 
lesmester, Szabó Kálmán-utca 21 I 
Tóth Juliánná Vaga-utca 39. Szűcsi 
Ferenc MÁV géplakatos. Hatvan-u., 
1—Lukács Erzsébet Csokonai utca I 
4. Tamás János asztalossegéd—-Tóthi 
Juliánná Eötvös-utca 34. i

Házasságok: Gömöri László tsz. I 
szakaszveze'ö, Kuruc-utca 2—Elek 
Erzsébet Ferenc József ül 13. Ber- 
liád Géza MÁV-tiszt, Korponai-ulca 
5—Jégh Éva Teleki-utca 41. Kiss 
László repüiőgépszereplö, Bellegelö 
166—-Torna Livia Hatvan-utca 10.

Sztlletésék: Hápolthy Árpád ref. 
lelkész. Kádár-dülö, leány Anna. 
Zelenák György, napszámos, Ny“as

_ Vendéglöb, kávás, kifíi«.
<*ek stb. üzentek, étel- és italai- Sri a« S

hivatalos órák alatt 
00 fillérért kap-

-- , kinél 
. A francia 

területet, amely 
francia uralom 

kíaai nemzeti

eg.vzé.— 
(«Iában & 
darabonként

Franciaország visszadta a 
engedményes területeket, 
engedményes 
évig állott 
visbaaadták 
rüánvnak.
- Az olasz politikai váltó»* és “ 

női divat. Az olasz belpolitikai át­
alakulás jelei már a női divatban 
mútalkoznak. Torinóban, amely az 
„lasi női divat központja, a nők.1 
divatot kezdenek, amelynek J611®’1’ 
zöje az olasz nemzeti szín, a zoiu. 
fehér, piros.

r- Franciaország új bukfti^sti 
<zófUi követe. Paul Morandot. afc 
^mert írót nevezték ki rraneiaor- 
t?ág bukaresti követévé, a szófiai 
követ pedig Corgariou sz-enátor ^e‘f*

— A gazadsági tanerők kiképzésé­
nek alapjául eddig a kecskeméti 
^az/lasági sz“ktan1tóképzö intézet ál 
tál nyújtott képesítés szolgált- Ez 
azonban nem beizonyult megfelelő­
nek. Ezért a földmívelésügyi minisz­
ter elhatározta a gazdasági tauőr- 
nÖk kiképzését. A gazdasági szakok- 
atás fejlődésének megfelelően kor- 

’beriibb alapokra helyezi és a 
cazadsági szaktanítónők kiképzésé­
től elválasztja. A most kiadott föld- 
mlyeíésügyí miniszteri rendelke;&és 
értelmében a gazdasági tanárnők ki­
képzésének alapjául a szaktanítónői 
képesítés helyett a gazdasági, vágy 
kertászeti főiskolai oklevél szolgál. 
Az ilyen képesítéssel rendelkező (te­
két okleveles gazda, okleveles mező­
gazda. okleveles kertésrnöket a Kccs 
keméten létesített másféléves átkép­
ző tanfolyamon késeitik elő. A gaz­

élethivatásra aa 
folyó évi

Kecske­
kérelmek

alatt, 
kor-

napszámos, Elcp 105, leány Jolán.I 
Nagy Miklós alk. munkás. Olajütöl 
35, fiú Sándor. Szabó István nap ] 
számos, Kishegyesi-úti szükségla-j 
kás, VI. ép. leány" Erzsébet Kapi­
tány Sándor fm., Tiszucsege, fiú 
Sándor, üancsi László napszámos,] 
Hajdúhadtiáz, Hú László. Dr. Er­
dei László községi jegyző Mezö- 
petri, leány Ildikó. Mester József 
üvegéssegéd, Pacsirta-útin 64. leány 
Mártii. Szabó Antal posta altiszt, 
Garai-utca 20, fiú Antal. Tomu Jó­
zsef postatiszt. Nagyvárad, fm 
László. Lábadi András MÁV bog­
nár, Jánosi-utca 70, leány 1-jlelka. 
Petruska Pál gyári munkás, Döm- 
södi-ulca 32, leány Erzsébet. Vila- 
rius Gyula üzemvezető, 1— 
85. leány Marietta. Vigvári Sándor 
csizniadiamester, Zri 
Sándor. Karafa Pál 
Baitazár-utca 6, 1
Ferenc mozdonyvezető, Agárdi utca 
19, fiú Ferenc.
szkv. Péterfia-ulca $1, 
Czuna Ferenc festnev. tanár,

‘Wgi tanárnői ______
átképző tanfolyam 

'^ptemberben nyílik meg 
míten. a felvtéel iránti 
«Wm 7-ig . földmívelé’iigyi 
toioiszterhei nyujtsodék b*. ,

Egy debreceni háziasszony |d« «ron.

SPORT
éves, 
Tóth

65 
Józsefül 17.

Szepességi-utca 
. 70 éves,' Si- 

Sándorné 
..   Varga 

János ref., 65 éves, Egyletkert-u. 20 
Botos Zsigmond ref . 14 hónapos,

Eötvös-utca I Táltos-utca 3.

leány Marcit'5Nagv KILENCVENNÉGYEDIK évfordulója 
]eánj MargH. ixib. I _______ SAndor a

Kovács József honv.l 
fiú Béla.l 

, Ma 
goss Gvörgy-lér 9, fiú Péter. Feherl 
vári János cipészsegéd. Magyar-u.
9 leány Eriséből. Kovács Ferenci 
MÁV áltiszt, Wesselényi-utca 75. 
fiú Imre. Víg József városi ,,aI,ldi 
jas, iKshegyesi-út 30. fiú Árpád 1 
Barcza Mihály motorszerelő seged, 
Böszörményi-ut 9, fiú Mihály. Bog i 
dánv György pénzbeszedő, Bérese-1 
nyi-utca 13, fiú László. Pál Jánosi 
községi rendőr. Ermihályfalva. fiúi 
János. Zsoldos Sándor napszámos. 
Poroszló, fiú József. Ilüse Józsefi 
napszámom. Csapó d. 8. leány Zsu-1 
zsánna. Schwalm Dániuel üzemve­
zető. Bellegelő 444, leány K ara. 
Pajna György II. o. posta altiszt,! 
Hold-utca 20. leány Anna. Palád' 
Sándor MÁV iroda segéd isz-l, Fotó 
Árpád-utca 48. fiú AUia Nagy 
Gyula MÁV géplakatos. C’'”afi u‘'a 
25 fiú Gyula. Jeremiás József, ko- 
vá’cs-mester. Pacsirta-utca 8. leány 
Juliánná. Ötvös Zoltán mozdonyve­
zető. Basahalom-utca 10. tiu Zol a 
Bodnár József gazdasági c’e>"ü. 
Bellegelő 402. fiú Mihály. Bihari 
Ferenc kisbérlö. Nagyhegyes 40. 
leány Margit. Oláh József temetoór KöXme?őg fiú Károly. Miklavles 
István napszámos Bellegelő 235. I 
fiú István. Nagy Candor MAV ffK.
Déli-sor 29, leány 
nve btván fm.. Billegető 37 tói

VJ játékosok a

Péntekén uiur 
s/aa

van annak, hogy Petőfi Sándor, a 
magyar költők legnagyobbika az 
áldozatot hozni tudó hazafi minta­
képe, nemzeti szabadságunk 
örökké fénylő nevű hőse a ma­
gyar hazáért 1849 július 31-en fel­
áldozta ifjú életét.

Kegyelettel hajtjuk meg fejün­
ket halhatatlan emléke előtt an­
nak, akipek tüneményes szelleme, 
izzó lánglelke az évtizedek táv­
latából is magasra törő lánggal 
lobog felénk s megvilágítja a tán­
toríthatatlan becsület a megalku­
vás nélküli hazaszeretet útját, — 
amelyet követnünk kell.

Körülöttünk háború dúl, gyil­
kos bombák órtalan emberek 
életének százait ontják ki, csodás 
müvek, emberi alkotások, felbe­
csülhetetlen értékek percek alatt 
dőlnek romba, de a tiszta esz- 
ménytt a magasságokba lörö szel­
lemet, amely a Petőfi Sándorok 
leikéből árad, nem pusztíthatja el 
semmi...

Hálánk és kegyeletünk soha 
el nem hervadó virágait küldjük 
ismeretlen, távoli sírjára és gon­
dolatban mélyen meghajtjuk előt­
te oz annyi vérrel és könnyel 
megszentelt, drága háromszínű 
lobogót.

töltő ni
fejeskó-

Mi lesz veled DYSC?
láthatáron. — A nagyváradi Bűnesetet leiga­

zolta a debreceni csapat

délután több 
szurkoló volt

kora
sgáa bősz labdarugó 
jelen a DVSC újjáépített pályáján, 
hogy szemtanúi legyenek az újdon­
sült NB I. osztályú r«apat első 
edzőiének.

A játékosok fél négy 
lekezlek. Majd Móré 
vezetésével levonultok az üde 
szőnyegen pályára

A szurkolók — az ezerfejű 
észrevette, h 

játékosok 
ismeretlen
Azonnal 

hogy kik

után
J ánoí

gyü- 
edzö 

gyep-

kívül még legalább hat-hé’- fiaral 
játékost akarunk »/.erezni. — t 
vau ennyi játékosra szükségünk, 
hogy második csapatunk, melyet na 
NB ILl-ba osztottak be, ott mogá > 
,ia a helyét. S aa NB Ill-as csapa­
tunkban olyan játékosokat aka­
runk szerepeltetni, ' akik ha «V 
kerül a sor, az első csapatban > 
megállják a helyüket.

— A közönség azt hangoztatja, 
hogy kapusra égető nagy szükség 
lenne, mi itt a helyzet — kérdez­
zük.;

— Egyelőre három kapusunk van. 
sorrendben Keskeny, Nagy, Kóródy, 
De rövidesen új kapusa les® a la­
pátnak. Kiss Miska a Törekvés vá­
logatott- színvonalon mozgó kapu*<l 
jelentkezett nélunk s arról értesí­
tett bennünket, hogy szívesen jönne 
Debrecenbe. Mi örömmel 
Kisst Debrecenben. Most 
Törekvésnek és a Vasutas ligának 
Kiss Miska ügyében. Ha n Vasutas 
liga elvileg nem gördít akadályn* 
kát Kiss átvétele ellen, úgy akk^c 
a Törekvéssel érzésem szerint azon­
nal tneg is tudunk majd egye^n:.

Még azt is megtudtuk Kántor 
' KerenctŐI, hogy a csapat vasárnap a 

Miskolci VSC ellen játszik vasutas
• bajnoki mérkőzést, míg va»árnap- 
i hoz egy hétre a második csapat í.i- 
; M’kujvárott az ÉSE «11«»»

Vasutas bajnokit, míg
• valamelyik vidéki NB 

nők. DiMÁVAG vagy
aze-llen játszana itthon.

del Móré János vezetése mellett nagy

Cac-

között 
játé- 
e! is 
lehet-

íar — azonnal 
jól ismert DCVÖ 
több idegen, eddig 
kos is jelen van. 
kezdték találgatni,
nek a .Jövevények- .

Kántor Ferenc » csapat 
újságolja: .

— Ismét szereztünk egy u.l játé­
kost. A Nagyváradi MÁV fiatal é- 
igen tehetséges balszélsőjét Bűnöse­
ket a mai nap folyamán leigazoltuk

Gábor; SE 
z elmúlt héten 

” ................. Deb-
Az edzésen mér részt it

i t k ú I H

látnánk
irtunk a

Nagy István H Bethlen 
kullancsa, akit még az 
igazoltunk, véftlog leköltör.ött 
recenbe. ‘ "
vesz.

Nagy 
val éa 
tűnik feí. 
Ja tapsolja.

— Mesteroak nugyou fel.keU kői 
‘ a wem ‘ akar ’ 

kiesni . jegyz 
jút<?knt , látva.
41égéA?Űen fo*

közbe hatalma.' irugé.-ai-
hihetéÚen rugalnia-súgáv ni

A kbzöiiséc tkbVafcr meg

nie » nadrágját. 1 
e-upat tengelyéből t 
ni.-g a lelátón Nagy

Kántor Ferenc 1« 
gatja » fejét:

játékost

ellen ját-zik 
az. cl ső csapat 
i-Mpat, a Szol 
a SnlBTC ■ -

— Iga?, eddig két 
reztünk, Nagyot és Buncsekot. 
mindketten » iö'ö ígéretei. Uajluk Ikedwcl v/uzik • lAtólwaek • oeh -



«UKZn BISÍ6—lllDUfOu 1»*. július 31. Szombat

:ebbné -nehezebb gyakorlatokat. — 
Csak úgy csurog a vi* róluk, de 
azért minién játékos mosolyogni 
'ágai. Szabó Bandi a Vasutas - ve­
teránja“ mondja:

— Szüklség van erre ar erős ed- 
r.é*te, mert majd emuk köszönhet­
jük, hogy ha diz NB-ben megálljuk a 
helyünket...

A többiek csak bólongamaa 
za A szurkolók is elégedetten 
zaölik a kezüket a csapat és 
munkáját látva; s mondják

— Ahoi olyan szakértő van.
Móré ás olyan lelkes 

mint a 
ott nen:

iások. A játékos .sokat kér, az egye­
sület alkuszik, a régi egyesület so- 

(i 
és örök rej- 

I jobb, vagy

alkuszik, a régi egyesület 
kai kér, az új egyesület alkuszik 
végül 1» megegyeznek i 
tély marad, ki is csinál 
ro-srabh üzletet...

SPORTHÍREK

ZILAHI

hoz- 
dör- 

Móré

mint 
játékosok, 

piros-fehér vasutns fiúk, 
lehet baj ... 1

MEGY? ZILAHI MARAD?

A DVöC berkeiben nagy P0rt 
vert fel as u hir, hogy n Nagyvá­
radról Debrecenbe került fiatal fede­
zet, Zilahi visszatér anya egyesületé­
hez a NAC-hoe. Ezzel kapcsolatban 
kérdést intáéztüuk « DVSC vezető­
cégéhez, akik a Zilahi üggyel kap­
csolatban a következő felvilágosítást 
adták:

— Zilahi Lsei, mint kölcsön játé­
kos vgn nálunk a NAC-tól. Mo.’t a 
NAC azzal a kéréssel állt e’ő. hogy 
Zilahira szüksége van és viasza 
akarja venni. Mi 
és nem is gördítünk semm 
a játékos távozása < 
helyzet, hogy Zilahi, 
Debrecenben nyugdíjas 
vasútnál, nem akar 
Nagyváradra. Tárgyaltunk a NAC- 
r 3- szeretnénk véglegesen átvenni 
Műk Zilahit. Ha ez a tárgya.ásunk 
nem vezetne sikerre és a 'TAC még 
mindig rágás :ko<ÍDH Zilahiho? úgy 
a•< Ügv akkor a Mf.S?-hez fog ko- 
-ii-ni. Ebben az esetben pedig vagy 
tr egyesbíró szab ki bi«wnyo- Ősz- 
<zecet. melyért mi a nagyváradiaktól 
vég eg átvehetjük a játékost, vagy 
nődig ha* hóuapik felfüggeszti Zi- 
’nhi iáfék jogát. Reméljük, ez utób- 
” »a rf»’.' foe ?nr kc.ú r . moit úgy 
h'S<’iik mogfvklunk a 
ni. A tény az» hogy

van
nem gördíthetünk 

■' akadályt 
de az a 

akiknek itt 
állásé, van a 

visszamenni

A Debreceni Húsos FC 
É nni hály fa 1 v án já t s .ü k
mérkőzést az Frmihályfaivai LE al­
len.

Nagy verseny les» szombaton és 
vasárnap Palloson. A versenyen 
megjelenik ifj. Horthy Miklós is. 
Uszöszövetsíg elnöke. A debreceni 
versenyzők már elindultak a palicsí 
versenyre, ahol néhány számban 
szép eredményeket várhatunk tőlük.

Fábián I. ée Fábián H., a Nagy­
bányai SE két kitűnő játékosa <■'- 
pályázott a Szegedi Vasul»« 8E- 
hez. A 'Szeged jól csinálja az. erösi- 
téseit, úgylátszik nem akar birony- 
talanstigban menni neki az NB-nek.

Felhívom a veit Egyetértés játé­
kos tagjait, hogy folyó hó 31-n este 
8 órakor a N'MK Arany J.-u. 2. SZ. 
alatti helyiségében teljes számban 
jelenjenek meg. Elnök.

Felkérem a D Vi’lanygyár uii.ia- 
ri <>ó. Jkte^os: ;t — 
11-beli és lijísaii».; 
a-»z ma ni:« 7 ó: 
ségben 
Tírgy: 
térő

vasárnap 
barátságos

— hogy S 
a a klul.h. 
■sZ>~eskc<l >'

A

KftzgaxdasAg

PIACI ÁRAK

Az árak 
alakultak ;

a következőképpen

NAC-a egyez* 
Zilahi mos? 
itt is fog ma-

1 bVSt' a pénsk; ed után !> 
■ 'fii. t vacsorával egybekötöd jutó- 
koértekezletet tartott, me'ycn a já- 
' « - kon kivu Gér.'- y Sándor mű-

KISPEST—MAC MÉRKŐZÉSSEL
KEZDŐDIK A SZENT ISTVAN- 

KUPA

Ma játsszák a Szent István Kupa 
e «o mérkőzését. A Kispest—NAC 
kezdi meg a Szent Tstván-Kupa idei 
küzdelmeit.

A két csapat közül a Nagyvárad 
jobb és bár Perényi megsérült, még­
is valószínűleg győztese lesz az első 
esti mérkőzésnek. A váradiak csak 
abban az. esetben kaphatnának ki, 
ha a villanyfénye« mérkőzés nem 
feküdne nekik.

Jóslatunk: 
vára

NugvvárnsJ ja-

KIHALNAK A PROFIK

lehet hivatásos, 
t szerződtetni, de az 
nem nagyon élnek az 
a játékos sem akar 

sokkal

Vasárnapra már feladhatja 
apróhirdetését kiadóhivatalunkban, 
Piac-utca 56. szám,

Nyomozó Iroda

Megyeháza mellett

Sitar* »«7 
gMek 
tllsrrk M-l

GYÜMÖLCSPIAC :

Meggy 80—100 fill.
Barack 70—150 föl.
Pöszméte 80— % fill.
Szilva 60— 80 fill.
Ribizli 80—100 fill.
Alma 70—130 fill.
őszibarack 130—190 fill.
Málna 180-190 fill.
Körte 60— 80 fill
Cseresznye 140-160 nil.
Ringló 150—160 fill.
Sárgadinnye 120—151! fill.

ZÖLDSÉGPIAC :
Hagyma 28— 32 till.
Borsó 70—100 fill.
Tök 12— 14 fill.
Bab 32— 36 fill.
Zsenge szemesbab 6(1— 
Uborka 
Karalábé 
Paprika 
Burgonya 
Káposzta 
Tengeri 
Paradicsom

14—
14—
6—

30—
14—
10—
60—

70
16
16
8

32
16

70

fill, 
fill, 
fill, 
fill, 
fill, 
fill, 
fill, 
fill.
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D. Mr/Ku.
Augusztus 1-ig 

(srofi játékost 
egyesületek i 
alkalommal, 
profi lenni, — de minek is, 
többet keres, mint amatőr, vagy ha 
úgy tetszik, nem hivatásos. A Di- 
MÁVAG, Gamma, avagy a DVSC 
amatörjátékosa is többet keres», mint 
a Ferencváros, Csepel, Kispest profi 
játékosa. Még két nap, addig lehet 
szerződtetni, 
vást, lehet, 
sok szánta egyre apad ; 
rom új profi akadt <•» három 
egyesületet cserélt. 
Preiner, 
Gamma : Máyer 
Kolozsvártól és 
nyi (Csepel) és 
Végre kiderült 
Berni nem D\SC-játékos lett . . . A. 
amaturjátékosok villámigazolúsárr 
még vnr> több, »'nt k*’ hét. A 1 - 
^gszák w»Sr»Jt»é Mnak r, • tárgya-1

lehet, uraim, foly- 
A hivatásos játéko- 

eddig hö­
rögi 

Az új profik : 
Ferencváros,Bosánszky

(Mike) é Bonyhádi 
Csepel vitéz Szrá- 
Berzi (Újpest). - 
és őrülünk, hogs

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
bogy a ni. kir. Kereskedelem- és 
Közlekedésügyi Miniszter úr 100882 
X. b—1943. számú engedélyével 
1943 augusztus hó 1-től kezdődően 
helyközi aulabuszjárataink viteldí­
jait további 10 százalékkal felemel­
jük. Addig is, amíg az új viteldíj­
táblázat nyomdai ú|on elkészül, a 
menetdíjakra vonatkozólag autó­
busz kalauzaink szolgáinak a szük­
séges felvilágosítással.

4 Debreceni Helyi Valiit Rt. 
C z letlgazgatósága.

Főszerkesztő : Felelős szerkeszt} :
Dr. Nagy Imre Benyoyszky ”á!

Kiadja :
Alföldi Sajtó vállalat Kft

Felelős kiadó :
Halrwh TMv»»

Gáloccy tizennyolcéves
nyomozóirodája vidéken 
is diszkrélen nyomoz 
megfigyel. Zöldfa-u. 3 
T. : 28-72. 214

Jánosy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23-78. 8

Háztartási 
alkalmazott

Megbízható mindenes-
lányt, aki a főzéshez is 
érf, augusztus 1-re felve­
szek. Kük üllő-utca 5. sz. 
Széchenyi-kert. 931

önállóan főző mindenes 
főzönöt keresek augusz­
tus 1-re. Dr. Le\elesne. 
Püspöki palo’a. 930

Mindenes főzönöt felve­
szek. Csapó-utca 51. sz.
5. ajtó. 917

Komoly mindenes sza­
kácsnőt augusztus egyre 
keres magános úr. .le- 
lentkezni kizárólag dél­
után három órakor Ma­
rót hy György-u. 21. 909

13 vagy 14 éves kislány 
könnyű házimunkára fel 
vétetik. .Magoss György- 
tér 10. sz. Jelentkezés 
délután 3-tól. 894

Mlndene-sfőzönőt lelki­
ismeretest kis háztartás­
ba felveszek jó fizetés­
sel. Weinstock. Kisvárda 
Bocskai-u. 31. 921

Augusztus 1-töl felveszek 
szakácsnő, vagy minde­
nes fözőnöt. József kir. 
hg-ufea 35—37. H eme­
let 2. szám. 919

Betöltendő állás 
férfiaknak

Napszámos fiúk nehéz 
testi munkára jelentkez­
hetnek, Eölvös-u. 18.

933

Férfifodrász segédet (a 
legmagasabb fizetési osz­
tályba tartozót is) alkal­
mazok. Horgony!, Szo- 
boszlói-út 4. Telefon sz.: 
39-51. 1822 Ny

Kovács - segéd állandó 
munkára alkalmazást
kaphat ifj. Varjassynál, 
Eötvös-u. 18. ' 932

Majoros kerestetik azon­
nali bekötltözésre. Lehe­
tőleg kisebb család. Ér­
deklődni Nyil-u|ca 2.3. 
sz. ma délelőtt 8—12-ig.

1813

Jó munkás fodrászsegéd 
relvéfetik. Forgács. — 
i\rany János-utca 2. sz.

911

r ....
Állást kereső 

férfiak

lŰZELOANYAGÁT 
ti-tie készítse e»ö. Kér­
jen prospektust a sza­
badalmak nyert pőttüzelő 
anygrál« 30 fill, bélyeg 
melléklendő. — Lének 
Ottokár, Kolozsvár, Szt. 

Lászlő-utca 17.

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, bril- 
liúns ékszerét eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek, Sas-utca 2. 60

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből mészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mű- 
kőg)árnál, Fürdö-u. 2.

554 v. V.

Előnyös 
tökebefekteus.

Balatonakaliban 
7300 négyszögöl 
•r'lparcellázott, 
<«rn ellir/M hkvést

villatelek 
alkalmi áron, 
de esak

egy tételben

eladó.
Felvilágosítást 
nyújt a

Tiszántúli Körzeti 
Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet

Debrecen, 
Hunyadi-utca 6.

Elad, kót darab hauajii 
ágy és egy szekrény - 
Vargakcrt-u. ti. 
a-a't._____________

Modernháló, konyhabe 
rendezés, kombinál, st’ 
ba.rekamié. fotelek, 8e.' 
Ion, dívány eadó.' kői 
sufh-utca 51.

Használt bútorokat, iro 
dai berendezést, ’ werl 
heimkasszát, üzlelberen 
dezést, magas áron ve 
szék. Verő. Csapó-u. til" 

298 v V.
Használt 100, 150, ,w 
literes boroshordói kett 
sek megvételre. Rak,,,

I “ M3szky-u. 42. I 3.

Taposókádat ijL,r(! . 
megvételre. Rakovszky-u 
'1L>' 1 3 844

jXEBKESZI 
i-ebenc 
CEL: «1»

]« OLDA

DEi
A HYi

Megbízható nős fiataléin 
bér. uki most jött haza a 
frontról, irodai altiszti, 
vagy hasonló állást vál 
In? Tela1-:. , v/

hímzése 
fonállal, dísz­
jelvények ké- 

párnák monto- 
Petliö kézinni n- 

Szent 
10. Családi cl-

Fehérneműek 
főzhető 
zászlók, 
szítése, 
rozása 
ka szakiparában, 
Anna-u. 
merek festése.

Lakás* és szoba 
kereslet

Mezőgazdasági sq)eKul 
eszközöket, alkatrésze, 
két bármilyot vesz, el. 
ad, vagy becserél vité< 
Nagy János, Hatvan.utca 
41. Telefon : 26-19. 1374

Külöubejúratú bútoro­
zott szobát keres szerény 
igényű úrihölgy, 
resést 
jeligére

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

Önkéntes urak! Egyen­
ruhára tiszta lenvászon 
érkezett. Tegdes, Kálvin­
iét 19.

Aranyat, ezüstöt s brll- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

61

Élelmiszer, ital
Sajáttermésű bort ve­
szek. Árajánlatot Magoss 
György-tér 21. szám alá 
kérek. 804

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, 
Szentendrey Olga gyors­
író- és gépíróiskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan
lehet (Engedély: 6475.1 
Vidékieknek vasútked- 
vezmény, Batthyáiny-u. 1.

495

Mennyiségtanból harma­
dik líceumi tanulónak 
augusztus 1-től pólvizs 
gálatra előkészítését ..Igé­
nyek megjelölővel kiadó­
ba kérném. v. 893

Lakáscsere
Elcserélném kettőszobás 
komfortos lakásomat .3 
vagy 4 szobás hasonló­
val. Piac-utca 32. Bútor 
üzlet- 912

Csere
liégi pénzeket, bronz em­
lékérmeket cserélek, ve­
szek, vagy árukra becse­
rélem. egymillió koronás 
papírpénzt 
nem eladó, 
mentesen _____
Papp Lajosi illatszerész, 
n•«suit' utca »»v. v

veszünk. Ha 
értékét díj­

megmondjuk !

Megke- 
„Ar megjelölve.“ 

a kiadóba ké- 
776

Gazdasági 
eszközök

Kereslet
Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve. 
szék, Vaskovils. Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94.

937

Aranyat, ezüstneműt, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

Mosott rongyot vesz la­
punk nyomdája. József 
kir. h.-u. 16. 691

Golyósprést, középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u. 
16. Nyomda.

Zenélőórát, régi vázát, 
zenélő képet megvételre 
keresek. Marólby Gy.- 
utca 21., délután 3—4-ig.

696

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe 1 Csonthulla­
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Telefon : 26—94. 936

Rádió
Kadiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti- 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon: 32-54. 
Vidékieknek soronkfvül.

57S

Hangszer
Egy jókarlian lévő fél­
hosszú zongora eladó, 
Fürdö-u. 5. 333

Egy finom hangú Tan- 
czer-féle mesterhegedü 
eladó. Csapó-u. 84.. föld­
szint 4. ajtó. 916

Bútor
Minek a fényes kirakni 
amikor olcsóbban vásá 
tolhat mindenféle lakbe 
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u

■■

1009 drb. jófajta borsző­
lő gyökeres vesszőre 
ajánlatot kérek .Szőlő- 
vessző“ jeligére a ki­
adóba. 842

Főldvétel
10—12 hold fekete föl­
det tanyával megvételre 
keresek kövesül mellett. 
Ajánlatot ..Fekete föld” 
jeligére a kiadóhivatlbe 
kérek. 686

Szőlő, 
gylimölcsős

Gyümölcsöst egy szoba, 
konyhás lakással kere­
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. írás­
beli ajánlatokat „Tízezer 
pengő” jeligére a kiadó­
ba kérek. 732

Eladó ház
Rotherraere-n. 5. szám 
alatt emeletes bérház el­
adó. Értekezni : Pécsi ét 
Pap ügyvédeknél. Ipar­
kamara. 641

Eladó ingóság
Egy jókarban lévő 43-ai 
bőrtalpú cipő eladó. — 
llakovszky-u. 42. I. 3

Egy durab 95X210 mér»- 
tű, 32-es, falbavaló njtó 
belső üveges, külső tele- 
lappal, ajtótokkal eladó 
Pesti-u. 65. 894

Elveszett
Elvesztettem Hunyadi­
utcán összes élelmiszer­
jegyeimet. Meglaláló 50 
pengő jutalmat kap. -~ 
Makronczi. Vörösniar- 
’y utca 26 1819

Nyomatott a Mugyai 
Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt, műinté 
cetének körforgógépén 

fanvrntő 1

Hóború 
készülnek 
alföldi kis 
il olyon k 
Debrecen.

Elérnek-e 
eredménye 
melyeket 1 
mól írtok 
utat tettek 
•lérkeztek

Nem tw 
bon, amit 
hintett itt 
ról sok té 
eket egys: 
és lóssanc 
ború ellen

Ez a N 
Hankiss J< 
izerencsés

A múló 
'ok az éi 
menyre, > 
eménye i 
munka, or 
rak a de

Ilyen a 
rendezése 
vábbképzi 
ide érkéz 
rt időzni 
'oiálsozza 
mást szer 
gógioi szí 
gozdagab 
•evelési n

Ilyen o 
(Délvidék, 
kék ú| gy 
és magyc 
‘olása, ha 
moly szár 
'inukat, n 
»endő érd
Sah 

fontos hív 
ezerre ru- 
iák az irc 
népszerűi- 

i képviselöil 
I ország le 

■deseregle 
■ Debrece 

meg kapi 
deérkező 
magához 
n magyi 
gadja az 
Ma neki 
culatát.

Debrece 
Nyári Eg 
mduh ki 
'óban szí 
•> Egyefe

I Az égé 
I 0 hivatott

'Minek
I órömünne 

ho9y bizi 
«n melle 
E9yetem 
k«’f. Ezér 
sónkban ,

I delmi és
I fosnádi 

>e óház <
I Eatoky Ti
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